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Life Gyula vármegyénk főispánja e hó 2-án tartott 
beiktatásán következő székfoglaló beszédet mondotta:

Tekintetes Vármegyei Közönség!
Hosszú és nehéz álomból ébredtünk 

fel. Ez a hosszú és nehéz álom meg­
viselte ugyan szervezetünket, — de 
lelki világunk újabb erőt merített ab­
ból egy jobb jövő sikeresebb küzdel­
meihez.

Most is az történt, a mi végzete 
volt a nemzetnek 400 év óta, hogy 
gonosz tanácsadók férkőztek a 
korona és nemzet közé, kik a 
kölcsönös megértés egyensúlyát 
felbillentve, a király szivét el­
idegenítők hü magyar nemze­
tétől, s bizony, már-már a kis­
hitűség aggályával láttuk lelki 
szemeink előtt a reakció diada­
lát az önállóság attribútumaiért 
folytatott jogos, — de remény­
telen küzdelem roncsai felett.

Pedig a nemzeti küzdelem
— bár sűrűn hullatta vértelen 
áldozatait — nem csüggedett, 
mert a létfentartás ereje újabb 
és újabb gondolatokat fakasztott 
kebleinkben a jogos aspirációk 
elérhetése iránt, — melyekről
— a váratlanul bekövetkezett 
béke dacára sem mondott le a 
nemzet — csak azoknak megva­
lósítását alkalmasabb időkre rak­
tározta el. így kívánta ezt a 
hazafiul bölcsesség, midőn azt 
kelle látnunk, hogy a katonai 
kérdésekhez való merev ragasz­
kodással magát az ősi alkot­
mányt, is kockára tennők. Pedig, 
ha az ősi alkotmány fája kidől, 
annak törzsén zöldelhetnek még 
egy ideig a hajtások, de ez 
már nem élet, csak lassú sor­
vadás és enyészet! Deák Fe­
renc intését követte tehát a nem­
zet,— hogy: „a hazáért mindent, — 
de a hazát magát semmiért sem sza­
bad kockáztatni.“

Hisz a hipokrita ügyvivők minden 
nap egy-egy lapot téptek ki az ősi 
alkotmány evangéliumából — a preto- 
riánus had már köszörülte dárdáját, 
hogy azzal a nemzet testét átdöfje. 
Az alkotmány bástyáit, a vármegyéket, 
már ostrom alá fogták, még attól sem 
riadva vissza, hogy azoknak százados 
viharokat látott oszlopai, összeomlá­
sukban őket, — a modern Sámsono­
kat is, maguk alá temethetik.

LITS GYULA.
A politikai szédelgők, a megfizetett 

vagy kiváltott exisztenciák gyülevész 
hada, miként az éjhomály reptiliái — 
elhagyták pókhálós odúikat, hogy hosz- 
szu éhségük prédáját a vármegyék há­
zában keressék fel ! Vakmerőségük 
féktelenségében még attól sem döb­
bentek vissza, hogy az alkotmány tisz­
teletében — az uralkodói erényekben 
megaggott királyt, eskiiszegésre kény­
szerítsék.

De a király lelkiismerete, alkotmá­

nyos érzülete véget vetett a martaló- 
cok munkájának. Az alkotmányt tipró 
kormányt egy tollvonással eltávolította, 
s az ország vezetését a nemzet igaz 
vezéreire bízta, kikkel együtt a jog­
folytonosság állapota is visszatért De 
visszatért velük a nemzeti állam ki­
építésének reménye is — és visszatért 
velük a koronás király alkotmányos 
érzülete iránt már-már aggódó hit, — 
felkent személye iránti hagyományos 
hűség és szeretet is!

A háborúnak — végződjék az győ­
zelemmel vagy vereséggel — megvan­

nak a maga tanulságai. A mi nemzeti 
küzdelmünknek meg vannak a tanul­
ságai : megtanultuk, hogy törvényeink 
megalkotásában gondosabbak és elő­
relátóbbak legyünk, hogy azok félre 
ne értethessenek, félre ne magyaráz­
tathassanak. Megtanultuk, — hogy vár­
megyéinknek az alkotmány védbástyái- 
nak pilléreit kijavítsuk, s mert szük­
séges, — újabb közfalakkal erősítsük 
meg. Magtanultuk, hogy erős nemzeti 
küzdelemre csak anyagilag is erős nem­

zet képes, azért szükséges lesz 
az anyagi jólétnek, a vagyo- 
nosodásnak újabb ereket, — 
újabb forrásokat fakasztani, mert 
önállóságra csak olyan nemzet 
alkalmas és képes, mely exisz- 
tenciájában idegen segítségre 
nem szorul! Végül pedig meg­
tanulhatták mindazok, a kik az 
alkotmány letörésére vállalkoz­
tak, hogy ebűnös vállalkozásuk­
kal magukat a hazaárulásban 
bűnösökké tették, — melynek 
méltó büntetése el nem ma­
radhat.

Az alkotmányos pártok leg- 
jobbjaiból alakult kormány iránt 
magam is teljes bizalommal el­
telve — főispán! állásomat, me­
lyet a törvénytelen kormánynak 
rendelkezésére dobtam — kirá­
lyom kegyelme, és a kormány 
meghívása folytán hazafiul kész­
séggel ismét elfoglalom. Ki aka­
rom ezzel venni én is része­
met a nemzeti állam kiépítésé­
nek nagy munkájában. Ez a tö­
rekvés hatja át a ma létező po­
litikai pártok mindegyikét, ez a 
törekvés fogja áthatni a mi lel­
keinket is.

Én tartom kezemben a zász­
lót — Hontvármegye fiai — 
kövessetek!

Ezek után magamról kevés mondani 
valóm van. Programmot sem adok. 
Legyen ez amaz öt év, melyet Hont­
vármegye szolgálatában már eltöltöt- 
tem. Jelszavam ma is az, a mit ma öt 
éve itt kimondtam : Munka és becsü­
let. Vagyis folytatni fogjuk ott, a hol 
elhagytuk, öt év előtt, az önök bizal­
mából, tekintetes vármegyei Közön­
ség, csak előleget kértem, a távozá­
somkor megnyilvánult bizalomnak most 
már tőkéjét akarom élvezni — s hi­
szem is, hogy az önök kegyes támo­
gatásával, a közügyek iránt való ér-
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deklődcsével, — egy derék tisztikar 
odaadó munkásságával, az a bizalmi 
tőke jól fog kamatozni!

A béke megkötése után talán mó­
domban állott volna tevékenységem­
nek más irányt, más teret választani. 
De én megszeretett hegyeim és völ­
gyeim közé vágytam vissza. Visszaho­
zott ide az erkölcsi kötelesség is, mely- 
lyel tartoztam azon jóindulatnak és ra­
gaszkodásnak, mellyel Hontvármegye 
nemes közönsége engem távozásom­
kor érdemen fölül elhalmozott. Ezt a 
jóindulatot lesz kötelességem meghá­
lálni az által, hogy szivem egész me­
legével fogom ismét Hontvármegye ér­
dekeit szolgálni!

De, mielőtt főispáni székemet elfog­
lalnám, engedje meg nekem a tekin­
tetes vármegyei Közönség, — hogy 
egy kijelentést tegyek : A főispáni mél­
tóságban dicsőséges elődeim emléké­
nek kegyelete, kiknek fenséges alak­
jai e falakról intőleg tekintenek reáni, 
— de hozzájuk képest még parányi­
ságom tudatában is, öntudatom büsz­
kesége nem engedi meg, hogy e ne­
mes vármegyének a tradíciók által meg­
szentelt, de a törvénytelen kormány 
epigónja által megfertőzött elnöki széké­
ben foglaljak helyet. Eltávolítottam és 
kiesei éltem tehát tanácskozásaink szen­
télyéből a csendőrszuronyok közt vég­
zett beiktatási tragikomédiának ezen 
gyűlöletes emlékét. Kérem a tekinte­
tes vármegyei Közönséget, méltóztas- 
sék ezen intézkedésemet jóváhagyólag 
tudomásul venni.

Éljen a király, — éljen a haza, él­
jen az alkotmányért első sorban küz­
dött Hontvármegye !

Lits Gyula itthon.
Ipolyság, május 3.

Hazajötte in. Itthon
( t

E szavakat mondotta Lits 
Gyula, mikor e hó 1 -én megérke­
zésekor Ipolyság város közönsége 
üdvözölte

Mint valami rossz nehéz lidérc 
álmot, törüljük ki elménkből azt 
az öt hónapot, mely idő alatt 
Lits Gyula nem volt idehaza.

Most ismét idehaza van.
A béke megkötése után — mon­

dotta hatásos székfoglaló beszé­
dében — talán módomban állott 
volna tevékenységemnek más 
irányt, más teret választani. De 
én hegyeim és völgyeim közé 
vágytam vissza.

Jól tette. Másutt talán törnie 
kellett volna magát azután a fel- 
becsiilhetlen kincs után, aminek 
itt már irigylendő birtokában van:
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a közönség osztatlan becsülésében 
és szüreteiében. Másutt tálán küz­
delmesen kellett volna elfoglalnia 
azt a helyet, amiben itt boldogan 
dúskál : a szivek legeslegközepé- 
ben.

Istenem, be irigylendő, be gaz­
dag ember az, akit egy egész vár­
megye osztatlan szeretete és ra­
gaszkodása környékez.
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Valóságos diadalai volt az, amit Lits 
Gyula vármegyénk főispánja e hó 1-én 
Marostól Ipolyságig megfutott.

A reggeli gyorsvonathoz csatolták külön 
szalonkocsiját, mely ragyogó tavaszi nap­
fényben érkezett Nagymarosra, ahol fogad­
tatása a legimpozánsabb volt.

A pályaház gyönyörűen töl volt díszítve, 
hol testületileg sorakozott a képviselő tes­
tület, az iskolák tanulóifjúságé. A szoci­
alisták is fölvonultak piros jelvényeik alatt.

Egy kis leány gyönyörű tulipáncsokrot 
nyújtott át a főispánnak, melynek szal- 
lagjait 2 kis leány fogta. Pompás fehér 
tea rózsacsokrot nyújtott át a főispánnak 
Czompó Mariska, a főispánnének pedig 
Rockstroh Stefiké egy szép piros szegfiieso- 
korral kedveskedett.

Zebegényben ünneplő ruhában vonult ki 
a képviselőtestület és a tanuló ifjúság.

Szobán a képviselőtestület és a tűzoltó 
egylet zászlók alatt vonult ki. Nagy Bö­
zsike Nagy Lajos dr. tb. főorvos kis leá­
nya a főispánnak szép csokrot nyújtott át.

Kovácsipataknál a körülfekvő községek 
Bajta. Leléd és Garamkövesd elöljárósága 
és lakossága ünneplő ruhában vonult ki a 
főispán fogadására, kihoz a garamkövesdi 
káplán üdvözlő beszédet mondott.

Zalabán a képviselőtestület, a tanulóif­
júság és a zalabai olvasókör vonult ki a 
főispán üdvözésére. Kádár Kálmán a szál­
kái függetlenségi párt elnöke meleg sza­
vakkal üdvözölte a főispánt, egy leány 
pedig csokrot nyújtott át.

Ipolypásztón Szál ka, Börzsöny, Tölgyes, 
Vámosmi kola és Kiskeszi községek kép­
viselőtestülete zászlók alatt vonult ki a 
főispán elé, kihez Kovács S. Kálmán 
ipolypásztói ref. lelkész szép üdvözlőbe­
szédet intézett.

Bélen a képviselőtestület és a közönség 
zászlók alatt fogadta a főispánt. Tergina 
Béla ottani földbirtokos tolmácsolta a köz­
ség örömét a főispán visszatérte fölött.

Szakálloson nagy közönség, közte sok 
hölgy várta zászlók alatt a főispánt. A 
sok virágadományt hárman hordták be a 
főispán szalonkocsijába.

Plachy Gyula ottani földbirtokos üdvö­
zölte a főispánt.

— Hálatelt szívvel gondolunk — mon­
dotta többi közt — ezen nagy hazafiakra
— kik hatalmas kézzel hárították el most 
is az önkény nemzetsorvasztó hatalmát!

Ezen nagy minisztérium bizalmának 
egyik letéteményese, a nemzeti harcnak 
szintén részese méltóságos főispán ur is,
— kit éppen ezért szivünk egész melege, 
ragaszkodásunk teljes erejével van sze­
rencsénk Ipolyszakállos község képvise­
letében tisztelettel üdvözölni, — kívánva,
— hogy az Isteni gondviselés nyújtsa 
ki életét az évek hosszú sorára, — hogy 
annak nemes tartalmát még sokáig érté­
kesíthesse a nemzet és vármegyénk java 
és boldogulására.

május o.

Visken Marék Károly központi főszolga­
bíró a lakosság élén fogadta és üdvözölte 
a főispánt.

Délben robogott be Ipolyságra a főispán 
szalonkocsiját hozó vonat a Rákóczi in­
duló tüzes hangjai mellett.

Zugó éljenzés viharzott föl, mikor a 
főispán a szalon kocsi ajtajában megjelent, 
a főispánná, leányai Bodnár Zoliánné és 
Moldoványi Sándorné drné és Moldoványi 
Sándor drtól környezve.

Lits Gyula és Czobor László alispán 
meghatottan ölelték és csókolták meg 
egymást. A százakra rugó közönség meg- 
illctődve nézte a szép jelenetet.

Marczi Miksa kis leánya a polgárság 
nevében szép csokrot nyújtott át a főispán­
nak.

Herczegh Vince városi főjegyző üdvö­
zölte tartalmas szép beszédben a főispánt 
a város közönsége nevében.

— Haza jöttem. Itthon vagyok hegyeim és 
völgyeim között — kezdte hatásos beszédét 
a főispán. Nappal jövök, nem pedig éjjel, 
lopva, csendőr szuronyok között.

A közönség többször felzugó éljenzéssel 
szakította meg a főispán beszédét. Külö­
nösen az a része keltett nagy hatást', 
melyben a város kul’urális érdekeinek 
megvalósítását helyezte kilátásba.

Impozáns volt a fogadtatás, de különö­
sen impozáns volt a bevonulás. Végelát­
hatatlan kocsisor kisérte a főispán gyö­
nyörű négyes fogatát.

A hi dón nagyszerű diadalkapu állott, 
rajta a következő felirat :

Isten hozott!

A másik felén :

Maradj köztünk 1

A lobogó díszt öltött piacon nagy kö­
zönség helyből és a vidékről tolongott, és 
éljenezte a főispáni párt.

A megyei székház erkélye is szépen 
fel volt díszítve és fellobogózva. Ott is 
az állott:

Isten hozott!

Az erkélyt városunk hölgyei tartották 
megszállva, és virággal szórták tele a fő­
ispánék kocsiját.

A lépcsőház gyönyörűen fül volt díszítve 
és kiszőnyegozve. Különösen pazarul volt 
az előcsarnok exotikus növényekkel di- 
szitve. Totovits Kálmán mesteri ízlése és 
ügyessége remekelt most is.

A főispán fogadótermében a törvény- 
hatóság és nagy közönség élén Czobor 
László alispán üdvözölte a főispánt a sze­
retet. az öröm bensőségteljes hangjain, 
mire a főispán is meghatottan tolmácsolta 
a viszontlátás örömeit, mire a főispán 
lakosztályába családjához vonult vissza.

A beiktatás napja.

Örömteljes volt a viszontlátás Lits Gyula 
főispán és a vármegye között. Útja valósá­
gos diadalut volt, virágot szórtak útjába, 
szeretettel rajongták körül mindenfelé. Nem 
megrendelt lelkesedés, nem hivatalos hajlon- 
gás, nem hazug szópipere, csinált floszkulus 
volt az, a mit tapasztalhatott, hanem a sze­
retet, a ragaszkodás szpontán megnyilat­
kozása, és lelkes kitörése.

Tüdöbotegségek, nuruiok, szarnár- 
- köhögés, skrofulozis, infiuinza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.
Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
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Bevonulása, de a beiktatás alatt is, szinte 
fényes napfiirdőt vett a népszerűségből. A 
beiktatás ünnepe is fényes volt. A város ma 
is lobogó díszben volt. Ünneplő közönség 
helyből és vidékről az utcákon.

Te deum.

Reggel 9 órakor a r. kát. templomban 
ünnepi tedeum volt, melyet Polyakovics 
Iván nyug. plébános celebrált.

Fényes menet élén vonult a főispán disz- 
magyarban a templomba. Fábián Gyula vár­
megyei iktató a vármegye zászlójával nyitotta 
meg a menetet. Utána diszbeöltözött megyei 
hajdúk vonultak.

A közgyűlés.

Majdnem teljes számban jelentek meg a 
megyeatyák többen diszmagyarban. A háttér­
ben a főispánné foglalt helyet leányaival és 
előkelő hölgyközönség.

A karzatot tényleg át kellene helyezni a 
földszintre, mert a karzat különösen hölgye­
inknek kényelmetlen, sötét kakasülő.

Czobor László alispán diszmagyarban a 
a közönség éljenzése közt nyitja meg az ülést.

Indítványára a közgyűlés a főispánért 
menő küldöttségbe Ságlii Benő elnöklete 
alatt megválasztja Pongrácz Elemért, Toto- j 
vies Kálmánt, Kondor Józsefet, Szokoly Ala­
jost, Medgyessy Sándort, Novotny Jánost, 
Berényi Istvánt, Hajdú Lajost, Vermes Józsc- ! 
fet, Berczeller Lajost, Kovács Ernő drt, 
Nyáry Alfonz bárót, Hollady Nándort, Her- 
czegh Vincét, Fuchs Samut és Szajkó Gáspárt.

Amint a főispán a teremben megjelen, a 
közönség feláll felzug az éljen és percekig j 
tart a taps.

Czobor László : Mint Ő császári és apos­
toli királyi felsége által legkegyelmesebben 
kinevezett főispánunkat szívélyesen üdvözlöm 
Méltóságodat törvényhatósági közgyűlésünk­
ben, és kérem, hogy a vármegye főjegyző­
jének előolvasása mellett az esküt a várme­
gye ünnepélyes szine előtt letenni, és főis- 
páni székét elfoglalni méltóztassék.

Lits Gyula: Somogyi Béla előolvasása

Karlsbádi fürdőlevél.
dl. közlemény.)

Már korán reggel a fürdőzenekar játé­
kával kezdődik a fürdő élet. Egy karének 
ünnepi hangjai mellett százával, ezrével 
vonul fel a rengeteg fürdővendég, különö­
sen nagy számban a Sprudel — és Mühl- 
brunnhuz, a Markt- és Schlossbrunnhoz. 
Négyes, ötös sorokban példás rendben és 
dicséretre méltó kitartással lépésenként 
haladnak a hőn óhajtott források felé, 
melyek egytől egyig fedett sétányok alatt 
fakadnak. Ezek a sétányok úgynevezett 
kolonnádok kivétel nélkül monumentális 
épületek, különösen a Sprudel igen díszes 
vasszerkezetű csarnokával, a Mii hl bimm 
gyönyörű empirstilben épült oszlopcsarno­
kával és imponáló méreteivel a modern 
technika valódi remeke.

Lehetetlen leírni azt a mozgalmas, élénk 
és rendkívül érdekes képet, mely itt a 
szemlélő elé tárul. A földteke legtávolabbi 
zugaiból, a szélrózsa minden irányaiból 
zarándokolt ide ez a nemzetközi ember- 
tömeg, melynek közös ismertető jele a 
vállra vetett szij és azon a mindenféle szinti 
cs formájú ivóserleg.

Ha valaki nemcsak testi, hanem lelki 
szemekkel is tud szemlélni, és a szemlél­
teket megítélni és értékelni, azt ezen a 
természettől oly pazarul megáldott darabka 
földön egy gondolat ragadja meg, az, hogy 
itt az Egyenlőség és Testvériség magasztos 
eszméi nem üres frázisok, hanem élő va­
lóság. Mert itt minden halandó egyenlő.

mellett az üléséből fölemelkedett közgyűlés 
előtt leteszi az esküt, (éljenzés és taps.)

A székfoglaló beszéd.
Lits Gyula, elmondja a székfoglaló be­

szédét, melyet lapunk vezetöhelyén közlünk, 
azután elfoglalja az elnöki széket (percekig 
tartó éljenzés és taps.)

Somogyi Béla:
Méltóságos Főispán Ür!
Hontvármegye főispán! székébe ő csá­

szári és apostoli királyi Felsége kegyel­
méből immár másod Ízben történt beikta­
tása alkalmával midőna vármegye közönsége 
nevében üdvözlöm Méltóságodat; —- a 
mi körünkben eltöltött főispánt működé­
sére és azon idő óta lefolyt eseményekre 
kívánok röviden visszatekinteni.

Méltóságod nem mint idegen jön kö­
zénk, —- tulajdonképeni főispán! székfog­
lalóját nem a mai napon tartja, — ezt 
megtartotta már ez előtt öt évvel s a mai 
napnak jelentőséget főképen nem is maga 
a beiktatás képezi, hanem a viszontlátás 
örömén kívül nagy jelentősége abban rej­
lik, hogy ezen tény is nemzeti ügyünk győ­
zelmét hirdeti. — Uj programmot Méltósá­
godtól nem kívántunk, — mert miként 
saját szava szerint is a mai állapot csak 
folytatása a réginek, — programmja is 
ugyan az, a melyet öt év előtt két szóban 
foglalt össze s ez : a munka és igazság.

E két fogalom jellemezte Méltóságod 
egész működésit, — e kettős vezéreszme 
érvényesült Méltóságod minden tényében, 
— hivatalos, úgy mint társadalmi téren 
s tette lehetővé azt, hogy rövid idő alatt 
megtalálta, a mit keresni kijelentett, 
a sziveinkhez vezető utat.

Méltóságodnak jog, törvény és igazság 
tisztelete eredményezte, — hogy a mig a 
pártpolitikai küzdelmek rendesen felkor­
bácsolják a szenvedélyek hullámait, -— s 
többé-kevésbbé maradandó nyomokat, — 
keserű emlékeket hagynak hátra a közélet 
terén, — addig Méltóságod vezetése alatt

két Ízben végbement pártküzdelem min­
den nyom nélkül siklott el társadalmi éle­
tünk felett; — a mit bizonyít azon 
tisztelet és becsülés, a melyben Hontvár­
megye közönsége pártkülönbség nélkül 
Méltóságodétoly sok alkalommal részesítette.

Békés és eredményes együtt működé­
sűnket megzavarták a közelmúlt gyászos 
emlékű politikai eseményei ; — az alkot­
mányellenes kormány abszolutisztikus tö­
rekvései vármegyénk törvényhatósági bi­
zottságát és tisztikarát, legnagyobb kin­
csünk, szabadságunk és alkotmányunk 
megvédése érdekében a csatasorba szólí­
totta s egyik .sem késett, hogy ebbőli kö­
telességét tőle telhetőleg ne teljesítse.

Ezen hazafias küzdelemben Méltóságod­
nak is dicséretes osztályrész jutott, — mert 
midőn közeledtét látta azon időnek, 
hogy mielőbb választania kell az erőszakos 
törekvések teljesítése és eddigi tradíciói 
között, — Méltóságod nem habozott; ha­
noin, —- miként előre is meg voltunk róla 
győződve, — nem törődve rang, — anyagi 
és személyi érdekekkel, —• az utóbbit vá­
lasztotta és elsők között áldozta fel díszes 
állását a haza oltárára.

Szomorúsággal sziveinkben vettünk bú­
csút múlt évi december havában Méltó­
ságodtól, —• úgyis, mint a vármegye sze­
retett főispánjától, de úgyis mint a már 
akkor letűnt alkotmányos uralom képvi­
selőjétől, •— sbár a viszontlátás reményé­
nek kifejezést adtunk, — a politikai lát­
határt boritó vészes fellegek s hazánknak 
kilátásba helyezett nyomor és szenvedés, 
biztató reményt nem nyújtottak.

A Méltóságod távozása óta lefolyt idő a 
törvénytelenség és nyers erőszak kísér­
letezése volt, — melynek azonban minden 
ellenünk irányult törekvése meghiúsult a
— Méltóságod által is egyedül intik meg­
jelölt s kezünkből soha ki nem bocsájtott
— fegyverrel, — a törvénykönyvvel szem­
ben. — Ezen gyászos korszakkal bővebben 
foglalkozni; nem kívánok — csupán any-

Csak nézzük meg jól ezt a nyüzsgő em­
bertömeget, a mint a források felé ipar­
kodik. Itt nincs külömbség magas rangú 
és alacsony rangú között, ezek az isten­
áldott források egyenlően osztják adomá­
nyaikat fejedelemnek és koldusnak. Tarka 
sorokban állnak egymás mögött a szüle­
tés és a szellem fejedelmei, miniszterek, 
prálátusok, krözusok és egyszerű igényte­
len polgárok, midnyájan mintha kegyes 
adományt várnának, kezükben tartva az 
ivóserleget, akár csak a koldus a kolostor 
kapuja előtt és lépésenként haladva a 
csodatevő források felé. Mindnyájan egy­
formán szürcsöhk az egészséget Ígérő ned­
vet, mindnyájan áthatvák egy közös hő 
és benső vágytól, a gyógyulás vágyától. 
Itt nem nézi le senki a szomszédját, nem 
feszeng, ha véletlenül melléje kerül valaki, 
akinek merészebb hajlású az orra, hanem 
szenvedő embertársát látja benne. Mint 
egy templomban, melynek küszöbét gyű­
löletnek átlépnie nem szabad, úgy költö­
zik be Karlsbad falain belül mindenki 
leikébe az isteni béke. Itt csak betegek 
vannak, kik nyugodt békében járnak-kel- 
nek egymás mellett, faji és vallási ggiilö- 
let nélkül.

Igen sok fürdővendégen az arcbőr fatá­
lis sárgasága árulja el a máj megzavart 
működését. A sárga szin minden árnyalat­
ban van képviselve, különösen feltűnő egy 
pár épen mellettem haladó német tisztnek 
fakósárga arcbőre; ezek a derék hadfiak 
nyilván a gyarmatokban végzett szolgá­
latuknak köszönhetik ezt a szerzeményt. 
Tekintélyes számban vannak a roszgyomru

emberek is; ezeknél a feltűnő lesoványo- 
dás, a bizonytalan, ingatag járás, a sze­
mek komoly, bágyadt tekintete utal a 
többé kevésbbé súlyos gyomorzavarokra. 
A fürdő vendégek igen nagy kontingensét 
a cukorbetegek adják. Ezeket csak úgy 
par distance, nem annyira a forrásoknál 
és a kolonnádokban, mint inkább az ét­
kezdékben lehet megismerni az által, hogy 
bámulatos mennyiségeket „kebeleznek bed1 

Ezek után induljunk egy kis sétára. 
Lépten-nyoinon kiváló emberek nyomaira 
akadunk. Bármerre vezet az utunk, min­
denfelé márványtáblák és emlékoszlopok 
hirdetik, hogy az előtt úgy, mint mi, ők 
is, az irodalom és művészet halhatatlan­
jai, a történelmi nevezetességű államfér­
fiak, üdülést és enyhülést kerestek ezen a 
helyen.

A magyar Parnasszus legnagyobb fiának, 
Araiig Jánosnak emlékét a Schlossbergen, a 
„Haus zum Jäger"-be illesztett márvány­
tábla örökíti meg:

„Itt lakott Arany János 1869., 70., TE, 
72., 73., 74, 75. és 76. években.“

A Sprudelstrassei ..Mariata hilf"-on egy 
már renoválásra szoruló emléktábla hirdeti, 
hogy:

„Itt lakott a magyar költő és államfér­
fin, Eötvös József báró 1864. nyarán.“ 

Ennek közvetlen szomszédságában, szép 
barátságban megférve egymás mellett a 
„zum weissen Schwan“ házban van Schiller­
nek az emléktáblája. (Sitiié több Ízben ke­
reste fel Karlsbadot, az Alle Wiesen a 
„Drei Mohren“, a „Strauss“ és a „Grüner 
Papagei“ házakban lakott, emlékét 3 cm-
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nyit jelzek, — hogy a vármegye közön- 
séyónek ezen korról alkotott egyértelmű 
lesújtó Ítéletét hivatva lesz hirdetni az 
utókornak azon márvány tábla, — a mely 
a törvényhatósági bizottság egyhangú ha­
tározatából folyó lag ezen díszterem falá­
ban fog legközelebb elhelyezést találni.

Hála a Magyarok, Istenének a nemzet 
akarata az abszolutizmussal szemben győ­
zelmet aratott; az égbolt kiderült s alkot­
mányos szabadságunk napja áraszt el is­
mét jobb jövővel biztató sugaraival, ■ ■ 
a melyeknek fényében, megtisztult leve­
gőben ujült. erővel kezdhetünk hozzá, 
nemzeti erősségünk megrongált falainak 
kiépítéséhez.

A vármegye bástyái a haladás nyo­
mása alatt egymás után dőltek halomra 
az utóbb időben s bár ma már csak úgyszól­
ván romok hirdetik a régi hatalmat, a 
lezajlott válság igazolta, hogy alkotmá­
nyunk fő erősségét még ily állapotban 
is a vármegye képezi. — ti ezért hazafias 
kötelességünk azon fáradozni, a mi iránt 
a kezdő lépéseket Hontvármegye törvény- 
hatósági bizottsága már meg is tette, 
hogy a vármegye alkotmány védő hivatá­
sának teljesítésére szükséges erejében új­
ból visszaállít lassúk ; kulturális és közgaz­
dasági tényezőink úgyis, mint ezen célnak 
1 eghat balosabb eszközei lej lesz tessenek.

Midőn tehát Méltóságodat, — mint a 
nemzet bizalmának letéteményeseiből ala­
kult kormány képviselőjét Hontvármegye 
élén újból örömmel üdvözöljük, nem 
csak kérjük, de számítunk is reá, hogy 
nemzeti létünk biztosítására irányuló ebbeli 
törekvésünkben Méltóságod hathatósan 
fog támogatni; s a vármegye érdekeit, — 
mindenkor elsősorban szivén fogja viselni.

Midőn ebbeli várakozásunknak kifeje­
zést adok, — azt kívánom, — hogy az 
ur Iston áldása kisérje Méltóságodnak a 
haza és Hontvármegye javára kifejtendő 
munkásságát, (hosszantartó zajos helyeslés és 
taps.)

lék tábla és a Poslhofhoz vezető (iöthe-nton 
emelkedő Göthe-szobor örökíti meg. Ennek 
szomszédságában áll Theodor Körner, a né­
met szabadságköltőnek gyönyörű emlék­
oszlopa. Itt még megemlítem, hogy a 
Körner-szobor szomszédságában egy szép 
gránit-obeliszk a „hálás magyarok11-ról ta­
núskodik. Az emlékmű Luczenbacher Pál 
adománya. A túlsó oldalon egy monumen­
tális szobor Mickiewicz halhatatlan lengyel 
költőt örökíti meg. Az ulte Wiesen a ..Drei 
Lerchen'1-házba illesztett markáns vonása, 
relief hirdeti, hogy „a vaskancellár, 
Bismark itt lakott 1869-ben“.

Folytatva sétánkat a Tepl-pntak bal ol­
dalán, mérsékletesen emelkedő, pompásan 
gondozott makádámos utón a „Hirschen- 
sjining“-hoz jutunk. Ehhez a Hirschen- 
sprunghoz egy monda fűződik, mely sze­
rint a tiprudel felfedezése 1X . Károly csá­
szár egy vadászéi menyével van összefüg­
gésben. A vadászebek egy szarvast zavar­
lak fel, mely üldözőitől menekülni akar­
ván, a mai „Hirschensprung“-szikláról a 
vad bozóttal benőtt mélységbe ugrott le, 
a sebesen utána iramodó kopó, alant az 
olt felbugyogó forró vízbe zuhant, siral­
mas üvöltésére odasiető vadász-népség 
húzta ki, teljesen leforrázottal! a vízből. 
Ez a forró viz a mai sprudel-forrás. In­
nen gyönyörű fenyvesek között a „Franz 
Jozefs höheu és az „Alberg“-te vezet az ut. 
A legkényelmesebb séta ut a Tepl-patak 
mentén a Göthe-ulon át a „Posthof“-ba, 
„ Freudschaftssaal"-ba és a „Kaiserpark"-ba 
vezet. A Tépi jobb oldalán Karlsbad leg­
szebb sétántj a a „Stefanie warte“ remek

Sághi Benő: Régi szokás, hogy főispáni 
székfoglalás alkalmával a pártok a főispánt 
üdvözlik és nézeteiknek kifejezést adnak.Te- 
szent én is a függetlenségi és 48-as párt ne­
vében. A főispán székfoglaló beszédében 
erősen domborodott ki azon óhaj, hogy a 
nemzet és koronás királya között az egyet­
értés létesüljön, mert monarhikus államban 
ezen két tényező együttes működése képes 
az ország jólétét megvalósítani. Teljesen osz­
tom a nézetet én is, és óhajtom, hogy az 
együttműködés lehetővé váljék és mint a 
múltban a magyar nemzet a megtámadott 
Habsburgokat védelmezte, védelmezni fogja 
koronás királyát a magyar nemzet ezután is, 
hii lesz alkotmányos királyához, de csak ak­
kor, ha a király a nemzet alkotmányát, szo­
kásait, törvényeit és a törvényes alakban 
megnyilatkozott nemzeti akaratot tiszteletben 
tarja. Kérem, vegye tudomásul ezt az elnöklő 
főispánunk is és tudassa mindazokkal, akiket 
a dolog megillet, hogy Hontvármegye kö­
zönsége is ily értelemben teljesen lojális. 
Ezen kijelentéssel igazi királyi érzelmem és 
hazafias érzelmemnek tartozom.

Klasszikus mondás, hogy : „donee eris fe- j 
lix, multos numerabis amicos, tempóra si . 
fuerint nubila, solus eris.“ Mint minden köz- 
mondás, ez is az élet tapasztalataiból szűrő­
dik le, de azért ez is sántít. Mert sohasem 
volt hits Gyula oly nagy, a közbizalom és 
becsülésnek oly letéteményese, mint midőn 
főispáni egünk boltozata beborult. Mert mi­
dőn a hatalmat uzurpáló kalandor kormány 
saját törvénytelen intézkedéseinek végrehaj­
tását és becsületes alkotmányos tisztviselőink 
erőszakos eltávolítását tőle követelte, inkább 
lemondott szép állásáról, visszavonult saját 
tuszkulanumába, de nem engedte magát ha­
zafiadat! és törvényellenes cselekmények vég­
rehajtására felhasználni. Szivem egész mele­
gével hajtom meg a függetlenségi és 48-as 
párt zászlaját hits Gyula főispán előtt. Föl­
említette főispánunk székfoglaló beszédében, 
hogy a lefolyt válság alatt alkotmányunk, 
közszabadságunk biztosítására vonatkozó tőr-

kilátóhoz vezet. Távolabb fekvő kiránduló 
helyek a kies tíiesslnihl, Mattomnak pá­
ratlan szé]> lelenc, Dallwitz, a hires 1000 
éves „Körnereiche“-xíú cs a „Hans Heiling- 
felsen" nevű festői sziklacsoport, mely a 
karlsbacliaknak egy igen kedvelt kirán­
duló helye, talán azért is, mert erről a 
fantasztikus sziklacsoportról egy bájos le­
genda maradt az utókorra. Egy llans Hei- 
ling nevű juhászlegény gondtalanul őrzi 
nyáját az Eger partján. Alomba merül. 
Felébredve borzalommal látja, hogy a ha­
talmasan megáradt Eger sodorja a kedves 
nyáját. Segítségért kiállt, mire egy gyö­
nyörű tündér jelen meg előtte.

Megvigasztalja a csinos juhászlegényt 
és örök hűsége fejében a tündérkirályságot 
ígéri neki, de kegyetlen boszuval fenyegeti, 
ha megszegi esküjét. A juhászlegény el­
bűvölve a tündér bájaitól enged csábítá­
sainak. De csakhamar szörnyű valóra éb­
red, megtudva, hogy a szellemek hatalmába 
került. Ott hagyja a tündért és egy jám­
bor, költői lelkületű leánykát választ élete 
párjául. A násznép ünnepi zeneszó mellett 
a templomba indul, de az Éger partján 
elhaladva, ott, a hol a tündér megjelent, 
hirtelen villámlás és menydörgés támad 
a föld megnyílik a násznép alatt, a vő­
legény, menyasszony és kísérői pedig kővé 
válnak. A kinek élénk fantáziája van, fel­
ismerheti a sziklákban a kővé vált nász­
nép alakját. A kedves legendával lépten 
nyomon találkozunk a német irodalomban 
a többek között librettójául szolgált egv 
hasonnevű és a bécsiek által a 80-as évek­
ben rendkívül kedvelt operának, ismerem

vényekben számos hézag mutatkozott, ezen 
hézagokat lesz hivatásunk betölteni, a vár­
megyék önállóságát szélesebb mederben biz­
tosítani.

Készséggel jelentem ki, hogy ezen törek­
vésében támogatni fogjuk, lehet, hogy külön 
utakon, külön eszközökkel, de mindig egy 
cél felé törekedve. Kulturális és közgazda- 
sági érdekeink megvalósítását helyezte kilá­
tásba főispánunk. Én nem „hiszem“, nem 
„remélem“, de „tudom“, hogy e téren mind 
azt, a mit módjában lehet neki — várme­
gyénk és székvárosunk érdekében megtenni, 
azt meg is fogja tenni és e téren őt feltét­
lenül fogjuk támogatni.

Ezek után pártom nevében szívélyesen 
üdövzlöm elnöklő főispánunkat, hazánk, vár­
megyénk és székvárosunk érdekében kívá­
nom, hogy közöttünk a teljes egyetértés 
ápolása mellett ő is megelégedetten sokáig 
éljen, (élénk helyeslés)

Gálffy István : ami kijelentést előtte szóló 
tett, ugyanezt jelenti ki a néppárt részéről. 
Oly kormány küldte ide a főispánt, mely a 
független nemzeti állam kiépítésének zászla­
ját bontotta ki. A zászló alá a megyének 
minden fia csoportosul, mert itt minden párt­
keretnek le kell dőlni. Hazafiasabb embert 
a kormány nem állíthatott a vármegye élére, 
mint éppen hits Gyulát, ő van hivatva a 
vezér lenni. A néppárt nevében kijelenti, hogy 
egy szivvel-lélekkel támogatja és kéri a fő­
ispánt, hogy ápolja továbbra is azt az össz­
hangot, mely a megyét oly egységessé tette. 
(élénk helyeslés.)

Kudora János. Az alkotmánypárt nevé­
ben jelenti ki tiszteletét és ragaszkodását a 
a főispán iránt. Nemzetünk történetében 
szomorú és dicsőséges idők váltották egy­
mást föl. A nyomort és szenvedést mindig 
dicsőség váltotta föl. De oly rohamosan, 
annyi nyomor és szenvedés nem zúdult 
ránk, mint most. És a dicsőség beálltával pá­
ratlan esemény, hogy ugyanazon főispánt 
üdvözölhessük, ugyanazon érzelmekkel, ugyan 
azon szeretettel és ugyanazon ragaszkodás­

én is deákkorombül. Theodor Reichmannak 
;i bécsi opera volt világhírű baritonistájá­
nak úgy ének mint játék tekintetében 
utolérhetlen szerepe volt benne.

Mint igen látogatott kiránduló helyeket 
még felemlítem Fischern és Dirken hammer 
községeket hires porcellán gyáraikkal és 
Mayerhofen-1 kitűnő üveggyárával, de eze­
ket „tulipános“ elveinkre való tekintettel 
nem látogattam meg és nem is fogom 
meglátogatni.

Mint Karlsbad igen fontos gyógy ténye­
zői, említésre méltók a fürdők is, a Kur- 
hausbad, Neubad, a melyben a városi kép­
viselőtestület ülésterme van, a Sprudelbad- 
haus es végül a fényes Kaiserbad, mely 
utóbbi francia renaissance stílusban tartott 
igazán monumentális épület, egy építészeti 
műremek, mely orvosi tekintetben is a 
legmesszebbmenő igényeknek felel meg. 
1905.-ben 420.000 fürdőt szolgáltak ki 
ezekben a fürdőházakban.

\ alód i specialitásai Karlsbadnak pazar 
fénynyel berendezett szállodái és étkezői, 
különösen említésre méltók a Hotel Bristol, 
a Königsvilla, a Villa Theresa, Anger 
szálló, a Goldener Schild és mindenekelőtt 
a hires „Pupp“, mely azonban csak a felső 
tizezereknek való, ezek közül is csak azok­
nak, kik sok tízezernek korlátlan urai.

A zene és színház tekintetében Karlsbad 
a nagy és nemzetközi publikum fokozott 
és elkényeztetett igényeihez képest igazán 
művészi nívón áll. A ,.Posthof“-ban heten­
kent nagyszerű Wagner koncertek tartat- 
nak, a zenekar 120 kiválóan iskolázott 
tagból áll és semmivel sem áll mögötte
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sál. Indítványozza, hogy az eddig elhangzott 
beszédek egész terjedelmükben jegyzőkönyvbe 
iktattassanak (élénk helyeslés.)

A közgyűlés Kudora János indítványát 
egyhangúlag határozattá emeli.

Czobor László: Ő méltósága gyászos 
előde az erőszak szuronyai közt letett főis­
pán! eskü után jutott abba a szerencsés 
helyzetbe, hogy elnöki székét elfoglalhassa. 
Ő ezt a széket megfertőztette. Ő méltósága 
gondoskodott, hogy e megfertőzött szék el­
távolítható legyen. Indítványozza, hogy a 
főispánnak az uj szék adományozásáért jegy­
zőkönyvi köszönet szavaztassák (helyeslés.)

A közgyűlés Czobor László indítványát 
egyhangúlag határozattá emeli.

Lits Gyula: a közgyűlésnek több tárgya 
nem lévén, a közgyűlést berekeszti, (éljenzés 
és taps.)

A tisztikar tisztelgése.
Következtek ezután a tisztelgések, első 

sorban a tisztikar tisztelgése.
Czobor László alispán mondotta az üd­

vözlő beszédet. Midőn a megpróbáltatás ne­
héz napján búcsút vettünk, — mondotta — 
fájdalommal szivünkben, könnyel a szemünk­
ben kísértük csendes magányába. Ma öröm­
könny ti! a szemünkben, hogy az a jóslata, 
hogy még viszontlátjuk egymást, teljesült. 
Hozta isten. A tisztikar hálával tekint vissza 
a múltban tanúsított szeretőiére és jóindu­
latára, kéri a tisztikar, hogy bizonyára hosz- 
szu, hosszú főispánsága alatt ne vonja meg 
ezt a szeretetet és jóindulatot jövőre sem.

Lits Gyula válaszában mondotta, hogy 5 
év alatt annyi jelét adta rokonszenvének és 
nagyrabecsülésének, hogy banalitás volna is­
métlésekbe bocsátkozni. Tisztikarát mindig 
becsülte, szerette, lefelé-fölfelé megvédel­
mezte. Azért volt oly nehéz, hogy ily tiszti­
kart kelleti elhagyni, melyre az egész ország 
előtt büszke volt. Most, hogy újra viszont­
látjuk egymást, örömnap ez neki, örömnap 
reméli a tisztikarnak is. De semmi öröm 
nincs fájdalom nélkül. Elhagyja a vármegyét 
alispánja, ki barátunk, tanácsadónk volt.

Arra kérjük, jövőben se vonja meg barátsá­
gát, sőt most már, mint képviselő, támoga­
tását. Áldja meg az isten őt, a ki megy, 
azokat is, a kik ittmaradnak. De egyet elvár 
a jövőre is, a becsületes munkát, és mint 
Nelson mondta Trafalgárnál, hogy az angol 
nemzet elvárja minden katonától, hogy tel­
jesítse kötelességét, úgy ő is elvárja a tisz­
tikartól, hogy teljesítse kötelességét,

A tisztikar a főispánt lelkesen megéljenezte.
Egyéb tisztelgések.

A tisztikar tisztelgése után a főispán kö­
vetkező tisztelgő küldöttségeket fogadta:

1. Katolikus klérus. Vezető szónoka Ku­
dora János esperes-plébános.

2. Státuskvó zsidó hitközség. Vezető szó­
noka Grosszmann Gyula rabbi.

3. Igazságügy és kir. ügyészség, melyhez 
Jagasicli Sándor dr. helyettes kir. közjegyző 
is csatlakozott. Vezető szónoka Helmbacher 
Nándor kir. törvényszéki elnök

4. Kir. pénzügyigazgatóság, számvevő­
ség és kir. állampénztár. Vezető szónok 
Biber József ni. kir. pénzügyigazgató helyet­
tes.

5. Af. kir. államépitészet, posta és távirda, 
és vasút. Vezető szónok Draskóczy Jenő kir. 
főmérnök.

6. Sztancsek Zoltán dr. m. kir tanfelü­
gyelő.

7. Korpona város tanácsa. Vezetőszónok 
Hollady Nándor polgármester.

8. Ipolyság képviselőtestülete. Vezetőszónok 
Sághi Benő.

9. Községi jegyzők testületé. Vezetőszónok 
Herczegh Vince.

A diszbankett.
Déli 1 órakor a vármegyei székház dísz­

termében kétszáznál több teritékü bankett 
volt, melyen a főispánná igen sok társaság­
beli hölgyünktől környezve részt vett. Sokan 
nem tudtak helyet kapni.

Az ételsor a következő volt:
Barna leves.

Tok remoulade és tartar mártással.
Vesepecsenye és Roastbeef körítve.

Idei rántott csirke és bárány* 1 
fejes és burgonya salátával.

Túrós csusza.
Vegyes torta,

Jardinette.
Somlai fehér bor.

Törley Talisman pezsgő.
Fekete kávé,

Pezsgöbontásnál Lits Gyula főispán len­
dületes szónoklatot mondott a királyra, mit 
a közönség állva hallgatott végig.

Ivánka István mondta el azután poétikus 
szárnyalásu szép köszöntőjét a főispánra.

Tisztelt hölgyeim és uraim!
Hála istennek ismét ünnepelünk! Megölhet jiik 

a búcsúzaikor annyira óhajtott viszontlátás öröm­
ünnepét. - 8 engedjék meg nekem, hogy, ki a 
szomorú id kben e fehér asztalnál a martir főis­
pánt el búcsúztattam, hadd üdvözöljem elsőnek itt 
a közörömben visszatérő triumfátort is.

Még sem eshetett ki tehát a mi politikai év­
szakjaink sorából se a kikelet. S bármily szigorú 
s reménytelen volt is a tél, a tavasz mégis meg­
jött, még pedig épp oly váratlanul és melegen, 
mint a magyar éghajlat tavaszai rendszerint 
szoktak.

És ime, a kit a tél tőlünk elragadott, az első. 
derűs meleg napokra visszás ét hozzánk, hogy a. 
tavasz kedves fecskéivel köszöntetik ót.

Van hát mégis tavasz a világon! Van feltáma­
dás! — Hogy is ne volna, mikor még a nemzeti 
küzdelemben elvérzettek is kitörnek nyugalmas 
sírjaikból, hogy e küzdelmes életben a köz ős a 
haza javára tovább harcolhassanak. Feltámadás 
van 1 De ennek is hasonlónak kell lenni a vallás 
által igérthez, hogy a megnyílt sírokból fölkelő 
alakok két felé választatnak s mig a jók és igazak 
az Ur jobbjára kerülnek, a gonoszak a pokolra 
tasziitatnak alá.

A fény ragyogása csak is az árny mellett tűn­
het. ki igazán, A jók jutalmazása csak is a gono­
szok bünhődésével nyerheti el valódi értékét. S 
éppen azért, mig azokat, a kik a nemzet mellett 
küzdöttek, a hatalom jobbjára ültetjük s ott öröm­
mel hódolunk nekik, a. nemzet ellen támadóknak, 
a hazaárulók hadának, kímélet nélkül oda kel), 
kiáltanunk, hogy:

Vissza! a honnan nemrég jöttetek,
Vissza a mélybe, hitvány szedetnek 1
Az éjfél elmúlt, s nem soká virrad,

S a hajnal szürkületben,
Szabadság szellő leltben,

Mitől a siri árnyak serge szétriad.

Oh! mint tobzódtak e korcs fajzatok,
S tapostak kéjjel alkotmányt, jogot,
S hogy az igazság is övék legyen,

Bírói függetlenség,
Bitófád már leverték.

És volt zsivány vigasság völgyön és hegyen.

akármelyik metropolis operai zenekarának.
1 A 2-3000 ezer főből álló óriási hallgatóság 
áhitatus csendben hódol Wagner halha­
tatlan szellemének ; a színházban pedig 
— egy gyönyörű épület, valóságos kis 
ékszer doboz — egy kiváló művészgárda 
csak abszolút irodalmi becsű színdarabokat 
ad elő.

Mintaszerű egészségügyi berendezéseivel 
Karlsbad egy ideális világ fürdő. Itt külö­
nösen említést érdemel ti város nagyszerű 
csatornahálózata, melylyel az altalaj be­
szennyezését akadályozza meg. Külön csa­
torna vezeti le a hulladékok által beszeny- 
nyezett vizet, és külön csatorna a csapa­
dékok vizét. (Mit szól ehhez a mi mélyen 
tisztelt magisztrátusunk ?) Az ivóvizet a 
közeli erdőkből egy csőhálózat kristály- 
tisztán vezeti a városba, a használati vi­
zet a házakba vezető csövekben homok- 
szűrőkön át történő tisztítás után az Eger 
vizéből kapják a lakók. Az utcák aszfalt­
tal és faburkolattal vannak fedve, a sze­
metet pormentes kocsik szállítják, a locso­
lást nagyszámú öntöző kocsi végzi. A 
közélelmezés egy külön hivatal felügyelete 
alatt áll, mely nemcsak a leggondosabb 
husvizsgálatot eszközli, de behatóan vizs­
gál meg minden kívülről beszállított élelmi 
cikket is. A tcjszállitók tehénállománya 
hetenként kétszer kerül állatorvosi vizsgá­
lat alá.

A polgármesteri hivatalban, hol enge­
délyezett kedvezményeimet megköszöntem 
és az egészségügyi berendezések megte­
kintésére és tanulmányozására egy vezetőt 
adtak mellém, a város adminisztrációjára

vonatkozólag igen érdekes adatokat sze­
reztem ; a többek között megtudtam, hogy 
Karlsbad ezekre az egészségügyi berende­
zésekre busz év alatt huszonöt millió ko­
ronát áldozott és hogy a város évi költ­
ségvetése 4.500.000 korona.

Mint minden berendezésében és intéz­
ményében, úgy a lelki szükségletek tekin­
tetében is a légim szebb menő igényeknek 
tesz eleget o páratlan világfürdő. Minden 
fürdővendég saját imaházában mondhatja 
el egészségért könyörgő forró, benső imá­
ját. A legnagyobb, legrégibb és a lakosság 
és fürdővendégek túlnyomó részét karjaiba 
ölelő templom a rém. katholikus. Minden 
év kezdetén innen indul ki a precesszió, 
mely megszenteli és megáldja a forrásokat. 
A hívők számára egész napon át nyitva 
áll. Feljebb a Tépi völgyben a Marien- 
badst rasse végén épült az evangélikus 
templom művészi festményeivel és nagy­
szerű orgonájával, itt is nagy az ájtatos- 
kodók száma. A Schlossberg tetején épült 
díszes angol templomot üresen találtam, 
úgy látszik az angolok még a Riviérán 
üdülnek. A Westendben magaslatiak ki az 
újonnan épült orosz templom ragyogó ku­
polái a cári családtól ajándékozott kin­
cseket érő szent .képeivel. Kis számban 
vannak itt a hívők. Az istentisztelet sok 
vonásában hasonlít a róm. kath. isten­
tisztelethez, de túlságosan szertartásos. 
Közeli szomszédságban a l’arkstrassén álla 
mór stílusban épült zsinagóga remek ku­
polájával. Az istentisztelet egy hatalmas 
hangú kántor vezetése alatt orgona kísé­
ret és helybeli előkelő zsidó családokból

-.. V/'V

|> - *•/,

■’. I- «•

, i -

" 1 A 'A . -V*

4 v-

r
>+ *

való leányokból összeállított és kitünően 
betanított énekkar kísérete mellett igazán 
ünnepi és felemelő, de konzervatív hajlamú 
embernek túlságosan modernizált.

Sétáimat végezve, meglehetősen kime­
rülve és mindennapi uzsonnámra alaposan 
rászolgálva, betérek a Kurhatisba.

Csak azért, hogy tulipánunknak hóditó 
útjáról tegyek tanúságot, felemlítek egy 
— last non least — alsós partit. Egy egész 
sereg1 „kibic“ áll az asztal körül, a sze­
replők, azaz a játékosok —- a mint a 
pincértől megtudtam — egy magyar bérlő 
és egy bécsi magánhivatalnok. A többé 
kevésbé sikerült élveket hangos hahotával 
fogadja a hálás kibic sereg. A magyar — 
mialatt társa halló tölcsérré formálja a 
kezét és várakozásteljesen az asztalra kö­
nyököl — bemondja a „gromoboy-t“,
„port arturt“ és — a „tulipánt“. Mire a 
német, sugárzó ábrázattal emigyen felel:
„Den Gromoboy werde ich ihnen in den 
Grund bohren, Port Artur wird schmäh­
lich kapituliren und für ihre Tulpe gibt 
es auch kein Pardon. Allem Kontra!

Szegény magyarunk csakugyan harsogó 
kacagás mellet mindentt elvesztett.

A gyengébbek kedvéért még ide ikta­
tom, hogy a „tulipán“-hoz 250 point kí­
vántatik.

Most már, kedves Barátom, fogadd kü- 
szönetemet a szives vendéglátásért b. la­
podban.

Hived
] lim miéi* Si'miloi’ tlv.

U. i. Üdvözlöm az otthoniakat.
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A honfi bú sötét kétségben állt,
ti remény-csillagja is már-már leszállt.
De végső percben áttört egy sugár,

S im zeng a hálaének,
Magyarok Istenének,

S a honfi újra bízik s jobb jövőre vár.

Vissza! a honnan nem rég jöttetek,
Vissza a mélybe, hitvány szellemek!
Az éjfél elmúlt s nem soká virrad,

S a hajnal szürkületben,
Szabadság-szellő lebben,

Mitől a siri árnyak serge szét riad.
Igen! A hazafiságnkból kivetkőzött alakoknak 

nincs köztünk helye. És ne is legyen soha, hogy 
azok, a kik az alkotmányért híven, az első csata­
sorban küzdöttek, mint a mi derék tisztikarunk, 
s élükön Lits Gyula főispán is, annál nagyobbra 
becsülhessék azt a megtiszteltetést, a melyben 
őket a győzelem dicsőségéből igaz szívvel része­
sítjük.

Mikor Lits Gyula főispán tőlünk távozott, ak­
kor volt ő előttünk legnagyobb. — Mert igaz 
ugyan, bogy ha alkalma nyílott eddig is meg-meg- 
csattogtatta hazafi lelke szárnyait, de csakis a 
nagy nemzeti küzdelemben találta meg magában 
újra a hazáért és a szabadságért lángoló régi Lits 
Gyulát, s félre lökve a hatalom és egyéb tekinte­
tek és érdekek jármát, igazi énjében az alkotmá­
nyért küzdő megyéje táborába állt.

S ez a hazafiságban való összeforradás volt az, 
a mi néki az egész megye rokonszenvét megsze­
rezte s a tőle való búcsút oly igazán meleggé 
tette.

De én a búcsú alkalmával se tudtam a hízel­
gés virágaival hinteni tele számkivetése útját, s 
most, hogy ismét a hatalom székében ül, még 
kevésbbé tehetem meg azt, mert még a látszatát 
is kerülni szoktam, hogy a hatalmasak hízelgés­
nek vehessék szavaim. Az én szivemben csak az 
őszinteség virágai teremnek s ezeknél egyebet 
néki sem nyújthatok.

Azért is csak egyszerű szives Istenhozottal üd­
vözlöm most is a hatalomba visszatértet, de re­
ményiem, hogy most már, mikor hazafi lelke 
megnyilatkozását mi sem korlátozandja, az a szi­
ves viszony, a mi közte és a vármegye közt a 
közös küzdelemből fakadt, a békében is tovább 
virágozand s ezen reményben kívánom néki, hogy 
az Isten őt a haza és a vármegye javára minél 
tovább éltesse.

Bolgár János ötletes, talpraesett köszöntőt 
mondott a főispánra, valamint különös me­
legséggel Czobor László alispán is.

Sághi Benő Ivánka Oszkár, Kovács Ernő 
dr. és Czobor László orsz. képviselőinkre 
ürített poharat, utóbbit „legfiatalabb“-nak 
aposztrofálva.

Kovács Ernő dr. a vármegye közönségére, 
Totovics Kálmán a főispánnéra, Hajdú Lajos 
a Tulipán-kertre és a vármegye hölgyeire 
mondott pohár köszöntőt.

Lits Gyula főispán egy ötletes hasonlattal 
kezdte tósztját. A szerencse és becsület bu- 
jósdit játszottak. A szerencse háromszor 
elbújt, és a becsület mindig megtalálta. Most 
bújj el te — mondta a szerencse a becsü­
letnek. Nem bújok el — mondta a becsület, 
mert ha egyszer elbújok, többé nem talál­
hatsz meg. Ő annak idején nem a szerencsét 
követte, hanem a becsületnél maradt. De 
most örömmel jött ismét vissza. Messze jártam 
— úgy mond végül — sokszor is volt jó­
dolgom, de a szivem csak azt súgja, jobb 
itthon. A tisztikarra üríti poharát.

Czobor László mondott végül az ellenállás 
egy kiváló részesére Sághi Benőre pohár­
köszöntőt.

Közben Czompó Ede tb. főjegyző olvasta 
föl a minden oldalról érkezett számos távi­
rati és levélbeli meleg üdvözlést. Különösen 
lelkes hangú volt Szitnyay kir. tanácsos sel- 
meci polgármesternek a törvényhatóság ne­
vében küldött üdvözlése.

Rudiék pompás muzsikája mellett a tár­
saság az esti órákig lelkes kedvben maradt 
együtt. A bankettet Wágner János vasúti 
vendéglős találta, igen Ízletesen.

Ipolyság, május 5.
Közigazgatási bizottságunk e hó 9-én délelőtt 

10 órakor Lits Gyula főispán elnöklete alatt rendes 
havi ülést tart.

HONTI LAPOK

^ hétről.

— május 4.

A. választások.
Április 30-án zajlottak le vármegyénk 

mindhárom kerületében az országgyűlési 
képviselőválasztások. Mindhárom kerü­
letben a koalíciónak volt hivatalos je­
löltje, de a választók egy része nem 
respektálta a hivatalos jelölést, hanem 
ellenjelöltet állított. Végeredményben 
azonban mindhárom kerületben a hivata­
los jelöltek győztek, még pedig igen nagy 
többséggel.

A választások lefolyásáról alábbi tu­
dósítás szól.

Ivánka Oszkár.
Az ipolysági kerületben a koalíció hi­

vatalos jelöltje Ivánka Oszkár a kerület 
v.képviselője xoh pártonkiviili programmal.

Kedden ogy Ipolyságon tartott értekez­
letből kifolyólag felkérték Csermák Ernő 
dr. i I oly sági ügyvédet, ki függetlenségi 
programmal zászlót bontóit.

Napról napra kergették egymást a hí­
rek. Váltakozva hallatszott, hogy Ivánka 
Oszkárral szemben nagy pártja van Cser­
mák Ernő dtnak, maid úgy érkeztek a 
kerületből a bírok, hogy Ivánka Oszkár­
nak van többsége. Szombaton a választás 
esélyei még alig voltak kiszámíthatók, sőt 
határozottan Csermák Ernő dr. győzelmé­
ről beszóltok.

Vasárnap tette meg mindkót'páirt.utolsó 
erőfeszitósót.

Hétfőn a választás napján már korán 
reggel eleven képe volt a városnak. Élén­
ken hullámzott a közönség, nézve a be­
vonulást, mig Berkó István választási elnök 
sürgött-forgott, és ad la ki a katonaságnak 
utasításait.

A Csermákpárt bevonulását nem lehetett 
elvezni, mert már a hídnál befordultak 
a mellékutcákba, és ott vonultuk a vásár­
térre, ahol felállás! helyük volt.

Az Ivánka-párt két oldalról vonult be. 
Kemencétől le Hidvégig egyszerre jöttek 
be a községek Gálffy István és Farkas 
Géza vezetésével. Különösen impozáns, 
remek látvány volt a felsővidóki magyar 
falvak bevonulása Ivánka László vezetése 
alatt. Vagy 250 kocsi hozta a választókat, 
a zászlóordőbon, vagy 6 fehér zászlós köz­
ség vonult be. A bevonulás vagy félórát 
vett igénybe.

Már ekkor megállapítható volt, hogy 
Ivánka Oszkár győzelme bizonyos, és csak 
arról lehet, szó, hogy mekkora többsége lesz ?

A déli órákig Csermák Ernő dr veze­
tett, mert a legfelső községek szavaztak, 
a hol az ő pártja zöme volt. De a dél­
utáni órákban Ivánka Oszkár kezdett előre 
járni, pedig délután úgyszólván csupa 
Ivánka párti község volt hátra. Ekkor már 
nagy többség Ígérkezett.

Este 6 Vz órakor hirdette ki Borkő 
István választási elnök az eredményt, mely 
szerint Csermák Ernő 700 és egynéhány 
szavazatával szemben Ivánka Oszkárt 1100 
és egynéhány szavazattal, 423 szótöbbség­
gel képviselővé választották.

Ivánka Oszkár a városház erkélyéről 
köszönte meg választóinak beléje helyezett 
bizalmát. Pártkülönbsóg nélkül botránko- 
zott meg a publikum azon, hogy éretlen 
gyerkőcök a kerületnek most mái párt- 
különbség nélkül való képviselőjét zajjal 
és füttyökkel percekig nem engedték szó­
hoz jutni.

Az ipolysági választásnak meg vannak 
a tanulságai Az Ivánka-név varázsával 
ebben a kerületben, moly (Ivánka Oszkár 
tavali választását nem számítva) még so­
hase választott ellenzékit, jövőre erősen 
fog konkurálni a 48 as eszme hódítása. 
Úgy, hogy Ivánka Oszkár bármily párat­
lan sztratóga is, és bármily kitűnő kor­
tesgárdája van is (a milyen a teljesen
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szervezetlen Csermák-pártnak nem volt) 
jövőben végtelenül erős küzdelme lesz egy 
48 as jelölttel.

Czobor László.
Érdekes lefolyása volt a korponai vá­

lasztásnak is. Noha Holczer János, a ke­
rület volt képviselőjének visszalépésével 
Czobor László 1 lispánt proklamálta a koa­
líció alkotmánypárti programmal hivatalos 
jelöltnek, majdnem mindennap felbukkant 
egy ellenjelölt.

Végül Bállá Géza felső toronyi földbir­
tokos vette fel a mérkőzést _ függetlenségi 
programmal, ki erős agitációt fejtett ki.

A választás napján felvonultak a pártok. 
A felvonulás után kaptuk az első dróthirt, 
hogy a Czobor-párt állása kedvező. A déli 
órákban érkezett távirataink Czoborók erős 
vezetését, sőt mindjobban való előrenyo­
mulását jelentették.

Délután 5 óra után kaptuk a dróthirt, 
hogy Baila Géza 600 egynéhány szavaza­
tával szemben C\obor Lászlót 1200 egy­
néhány szavazatával szemben 727szótöbb­
séggel képviselővé választották-

A választáson sajnálatos incidensek is 
történlek. Balla-pártiak többször verekedést 
provokáltak. Néhány Czobor pártinak be­
verték a fejét. Egy csendőrnek, a ki egy 
Balla-pártit támadásában akadályozott, el­
sült a fegyvere, de szerencsére senkii se 
talált. Mauhovich Izidor választási elnök 
felé, mikor a választás eredményét kihir­
dette, köveket dobáltak. Nem méltó a 48 as 
eszmékhez.

Kovács Ernő dr.
Kovács Ernő drl, a szálkái kerület füg­

getlenségi jelöltjét,is kitea koalíció hivata­
los jelöltnek állított fel, az utolsó napok­
ban ugyancsak megszorongatták. Pongrácz 
Jenő gróf személyében szintén független­
ségi p ogrammal ellenjelöltet állítottak neki

Pongrácznak oly erősen gyarapodott a 
pártja, hogy mint Kovács Ernő dr. maga 
jelentette ki nekünk, ha szombaton van a 
választás, Kovács el is bukik.

Híóbhirek érkeztek hozzánk vasárnap is, 
sőt hétfőn reggel éppen azt a híresztelést 
kaptuk, hogy Kovács Ernő dr visszalépett. 
Annál meglepőbb volt a déli órákban ér­
kezett távirat, hogy a bevonulásról Ítélve, 
Kovács Ernő dr. győzelme biztos. Alig 
akartuk S.ígon elhinni Este 6 órakor ment 
ki Ivánka László Somogyi Béláékkal au­
tomobilon Szálkára, ki 9 órakor hitelesen 
megerősítette Kovács Ernő dr. győzelmét.

Este 10 órakor hirdetto ki Nyary Alfonz 
báró választási elnök, hogy Kovács Ernő 
dr 1085, Pongrácz Jenő gr 718 szavazatot 
kapott, igy Kovács Ernő drt 767 szótöbb- 
séggel képviselővé választották.

— Lits Gyula vármegyénk főispánja 
holnap résztvesz Gyapay Pál esztergomi 
főispán installációján. Résztvesz várme­
gyénkből Nyárig Alfonz báró, Szokoly Ala­
jos és Totovics Kálmán.

— A főispánná elutazása. Lits Gyuláné főis- 
pánné, ki az installáció alkalmára hozzánk érkezett, 
leányai Bodnár Zoltánná és Muldoványi Sándorné 
drné kíséretében ma a délelőtti vonattal Baltára 
hazautazott.

— Lits Gyula selmeci installációja-
Lits Gyula tőispán installációja Selmec 
és Bélabánya testvér törvényhatóság­
nál, melynek tudvalevőleg szintén fő­
ispánja, e hó 15 én lesz Selrnecen.

Táj földesur. Ifj. Somsich Ödön gróf 
megvette 680'000 koronáért Králik Lajos 
dr. ipolyszécsénkei birtokát. A vevő fia 
id. Somsich Ödön somogymogyei nagy- 
birtokosnak és neje révén családi össze­
köttetésben van a Batthányi gróf család­
dal. Itt jártában megtekintette a honti 
múzeumot és meglátogatta a kir. törvény­
szék elnökét. Óhajtjuk hogy az uj földes­
úriján vármegyénk közéleti és kulturális 
kérdései hathatós tényezőt nyerjenek.

Honti képviselők idegenben.
Jekelfalussy Lajos honvédelmi minisztert
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Iontól földbirtokost, Zólyomban Harmincf 
Milán pánszláv építész nohány szavazatá­
val szemben képviselővé választották. — 
Okoltcsdnvi Lá-zló dr. baráti földbirto­
kost Jdkóhalmán eddigi kerületében egy­
hangúlag kiáltották ki képviselővé. — 
Landauer Béla dr. tb főjegyző Csáktornyán 
922 szóval kisebbségben maradt, — S\okoly 
Alajos pedig Nagyszombatban visszalépett.

— Házasságok. Wollner Herman Ipolysági keres­
kedő április 25-én kötött házasságot Löwy Dóra 
kisasszonynyal, Budapesten.

— Bablena Lajos Ipolysági törvényszéki Írnok 
április 29-én vezette oltárhoz Horváth Erzsiké kis­
asszonyt Mezőtúron.

— Bál a főispánék tiszteletére. 
Kedden este a főispáni pár tiszteletére a 
vármegyei székház dísztermében bál volt, 
mely fényesen sikerült. A bálon részt vett 
Lits Gyula főispán nejével és két leányá­
val együtt, kik lelkes kedvvel vettek részt 
a táncban. A főispáni pár is otthonos ke­
délyességgel tartott körtársalgást. A sike­
rült bál erősen belenyúlt a hajnali órákba. 
Ajelenvolt hölgyek névsora: Aczél Józsefné 
(Kemence). Alkér Antalné (Kemence), 
Bolgár Jánosné és Ilonka (Nagycsalomia) 
Bodnár Zoltánná (Budapest), Czobor Mar­
gitka, Draskóczy Jenőné és Edit, Dabis 
Antalné drné, Demner Ferencné (Egcg), 
Forster Frigyesné, Maris «a és Ilonka, 
Heffter Richárdné, Helmbacher Nándorné, 
Jerffy Ferencné és Erna (Mere), Kazy 
Lázárné (Tpolybalog), Lits Gyuláné, Mol- 
doványi Sándorné (Budapest), Marek Ká- 
rolyné, Nándory Pál né és Margit (Bát), 
Oravetz Béláné, Sipler Dezsőné (Korpona), 
Salkovszky Ferencné drné, Somogyi Bé­
láné, Sághi Benőné drné, Tihanyi Ferencné 
(Nagymaros), Würzler Gyuláné és Sárika, 
(Terbegec) Zelenka Margitka.

— .Az ei-tl<5szot kövéből. Antony Gyula 
Koburg hercegi uradalmi erdőgyakornokot Ipoly- 
nyékröl hasoi ló minőségben a polonkai erdőhiva­
talhoz helyezték át.

— A HGE. közgyűlése A Hont- 
vármegyei Gazdasági Egyesület április 
24 én Ivánka István elnöklete alatt köz- 
g) ülést tartott, amelyen jegyzőkönyvbe 
iktatták az egyesületnek Bartakovich 
Ágost v. tagja halála fölött érzett részvétet. 
Helyébe választmányi tagul Bállá Géza te- 
rényi földbirtokost választották meg 
egyhangúlag. Darányi Ignác dr. földmive- 
lésügyi minisztert táviratilag üdvözölték. 
A számvizsgáló bizottság jelentése után 
megadták az 1905. évre a felmentést. 
Ozv Chorinsky Igóné grófné férje Cho- 
rinsky Igó gróf, az egyesület egykori ki­
váló elnökének olajfestésü arcképét ajándé­
kozta a Huntvármegyei Gazdasági Egye­
sületnek azon kikötéssel, ha az egyesület 
felosztatnék, a kép visszamegy a család 
tulajdonába Miután az Egyesületnek he­
lyisége nincs, a képet a törvényhatóság 
engedőimével a vármegyeház kistermében 
szándékoznak elhelyezni.

— A közignzgntiVs köréből. Lits 
Gyula főispán az installációs közgyűlésen Maildth 
László közigazgatási gyakornokot tb. szolgabiróvá 
nevezte ki.

Liffa Vilmos nyugdíjazása. Kor- 
ponai tudósítónk Írja: Korpona város 
április 20 án tartott közgyűlésén saját 
kérelmére nyugdíjazta Liffa Vilmos vá­
rosi pénztárost teljes nyugdíjjal. Liffa bá­
csi 53 esztendeig szolgálta becsülettel a 
várost. Adja az ég, hogy a jól megérdem­
lőit nyugdijat még számos esztendőkön 
át élvezhesse.

— Az Iparos Körből. Az „Iparos Kör“ 
választmánya csütörtökön este Halász János 
háznagy vezetése alatt ülést tartott.

— Erdei mulatság. Az „Iparos Kör“ 
e hó 20-ikán erdei mulatságot rendez a szokott 
majális helyen; ha az idő nem volna kedvező, 
úgy a mulatságot egy héttel elhalasztják.

— Vj «íny«könyves. A m. kir. belügy­
miniszter Hirlh Nándor postamestert a csábrág 
varbóki anyakönyvi kerületbe anyakönyvez helyet­
tessé nevezte ki.

— A Tulípánkertböl. Múlt héten meg­
írtuk, hogy Schiick Bertalan Ipolysági ke­
reskedő a tulipán-szövetségbe való belé­
pését megtagadta. Erre nézve Schück ki­
jelenti, hogy ez csak félreértésen alapult, 
amit jóváteendő, sietett is belépését illeté­
kes helyen bejelenteni.

— Jóváhugyott alapszabályok. 
A m. kir. földrnivelésügyi miniszter jóváhagyta a 
Viski gazdakör alapszabályait.

— Érdekes kettős esküvő. Ere­
deti előzménye van egy kettős esküvőnek, 
melyet e napokban ünnepeltek a főváros­
ban. Egy fiatal mérnök, a ki többféle 
építkezési munkálatra vállalkozott, mun- 
kássztrájk miatt anyagi zavarukkal küzdött. 
Egész vallalata megakadt olyannyira, hogy 
kénytelen volt műszaki vállalatát fölosz- 
latni. Irodájában a többek között egy te­
hetséges fiatal mérnök volt főmunkatársa, 
akitől a személyzet elbocsátása alkalmá­
val könnyezve búcsúzott. Szomorú szívvel 
ült szobájában a letört vállalkozó, mert 
anyagi romlása egyúttal megfosztotta őt 
ideáljától, egy szép fiatal leánytól és igy 
kitűzött házasságának megtartásától is. 
Kétségbeesett hangulatát azonban egy 
örömhír hirtelen megváltoztatta. Volt 
munkatársát ugyanis Török bankházában 
Budapest, Teréz körút 46 szám alatt a 
szerencse egy nagy főnyereményhez jut­
tatta és ennek alapján eljött volt főnöké­
hez az m ajánlattal, hogy tőkeerős társas 
viszonyt létesítsenek egymás között. Egy­
úttal azt is bejelentette, hogy főnöke me­
nyasszonyának fiatalabb nővére kezét is 
megkéri. Minden simán ment, az uj vállal­
kozás alapítása, a leány kórós és az ezt 
követő kettős esküvő. Mindezt a szeren­
csét a Török A. és Tsa bankházában 
(Budapest, Teréz-körut 46.) vásárolt sze- 
rencsesorsjogy idézte elő.

— Kiss szerencséje nagy ! Köztu­
domású, hogy a magyar kir. osztálysors­
játék tervezete a legkedvezőbb nyerési 
esélyeket nyújtja. Nagy nyeremények mel­
lett számos kisebb nyeremények vannak 
és különösen az, hogy a fele a kibocsáj- 
tott sorsjegyeknek —- tehát minden má­
sodik — nyer, az oka, hogy a nagyközön­
ség minden rétege kipróbálja szerencséjét. 
Ezer és ezer ember lett ily utón szegény­
ből egyszerre gazdaggá. Az uj sorsjáték I. 
osztályának húzása május 23- és 25-én. 
Tegyen szeroncsekisérlotet és vásároljon 
sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss bank­
házában, (Budapesten, Kossuth Lajos utca 
13) mert pontosan és lelkiismeretesen szol­
gálja ki vevőit és mert Kiss szerencséje 
nai>y!

— Senkisem tudja, hogy mit rejt 
a jövő. Mindnyájan nagy szerencsét óhaj - 
t ink és amit oly távolnak képzelünk, sok­
szor oly közel van hozzánk Csak csele­
kedni kell. Elmúlt idők terhét és gondját 
egy csapásra elvethetjük, és az élet hir­
telen derűssé, napsugarassá lehet mindenki 
számára.

S mégis csak kevesen értik a kellő 
pillanatot kihasználni. A magy. kir. szab. 
osztálysorsjátékkal is igy vannak az em­
berek. Hiányzik hozzá a merészség, bár 
ezy régi közmondás, hogy: „a ki mer az 
nyer“ 1 A 18 ik sorshúzáson nem keve­
sebb mint 62500 nyeremény kerül kiosz­
tásra, köztük csodálatosan nagy7 összegűek. 
A Dörge Frigyes bankháza, Budapest 
Kossuth Lajos utca 4 és Zoltán utca 16, 
egy egész különös módot nyújt vevőinek 
a sorsjegyek saját meg választ hatására. 
Mindenesetre ajánlatos, ha mindenki már 
most biztosítja a 18-ik sorsjáték rendkí­
vüli nyerőosólyoihoz való rósztvótolót A 
Dörge Frigyes sorsjegyei iránt bámula­
tosan nagy az érdeklődés, ami érthető is, 
tekintve, hogy ez a bankház eddig nem 
kevesebb, min t2307 nagyobb nyereményt 
fizethetett ki vevőinek.

— Óriási szerencse Gaedlckenél-
A most befejezelt utolsó osztály húzásán 
a legnagyobb főnyeremény 400 000 koro­
nát 8 8-ad részben a 19406 számra, to­
vább i a 30 000 koronás főnyereményt 
4 4-cd részben a 88837 számra egy és 
ugyanazon napon a szerenc-o által oly 
különösen kegyelt Gaodicko A. bankház 
Budapest, Kossuth Lajos utca 11 sz. sze­
rencsés vevői nyerték, immár negyedszer 
jutott a fenti szencsegyüjtőde azon kelle­
mes helyzetbe, hogy vevőinek a 400 000 
koronás főnyereményt fizetheti ki. Emlí­
tésre méltó, hogy egyedül a folyó sorsjá­
tékban Gaedicko bankháza a 400 000, 
60,000, 30.000, 15,000, 10,000, és sok 5000, 
2000, stb. nyereményeket fizette ki.

IRODALOM és MŰVÉSZET.
Az Őr 9-ik száma változatos és bő tar­

talmú. E vidéki szépirodalmi lap nem marad 
fővárosi laptársai mögött, és e mellett iránya 
erősen hazafias és harciasai! magyar. Tartalma 
a következő : — A Felvidékről. Nyílt levél 
Andrássy Gyula gróf m. kir. belügyminisz­
ter úrhoz. — Szemében. . . (vers.) Irta Her- 
czegh Jenő. — Megtért. Irta Nagy Vince. — 
Tavaszt várunk, (vers.) Irta Péry Ilona. - - 
Szegfükisasszony. Irta Léon. — Berlini em­
lék. (vers.) Irta Faragó József. — A találka. 
(Idill.) Irta Gamma. —Szilánkok, (vers.) Irta 
Haraszthy Lajos. — Mesék nagyoknak. Miért 
nincs asszony hűség ? Irta Nagyné Nagy 
Erzsi. — Ülj az ölembe. .. (vers.) Irta Honthy 
István. — Tudomány. Szellemi vis inertiae. 
Irta Gärtner Henrik dr. — Tollhegyről. Ki 
éljen ? Nem kell alamizsna! Szemere-Fedák. 
Mikor a német császár duzzog. Katonai tör­
vénykezés. A romantika csődje. Couriéres 
a vásárbódéban. Nőnek az asszonyok. Uj 
nőkalapok. Papucshősök. Gyerekek. Szegény 
Gorkij. (Jelenet.) — Az Ör. A tót jelöltek. 
Az OMSz. éa a választások. Pánszláv papok. 
Szkicsák Ferenc és Ráth Ágoston. Tót mani- 
fesztum. A javító. Pánszláv pártiroda a fővá­
rosban. A Turőci Magyar Olvasó Egylet és 
Társaskör, Hol van Rózsahegy? A hochstättni 
pánszlávok. Pánszláv papnövendék. A ró­
zsahegyi ipartistiiletről. Hangverseny a Doni­
ban. — írókról, könyvekről. Kautsky Károly: 
Marx gazdasági tanai. Negyedi-Szabó Béla; 
Borús napok. Szőke József: Gardéniák. 
Tulipánkert-emlékalbuin. Új könyvek. — Zene. 
Fráter Nótás ,, könyvéről. „Zenélő Magyar- 
ország.“ Az Őr postája. Közgazdaság. Ajánl­
juk olvasóink figyelmébe és támogatásába. 
Hogy erre rászolgál, bebizonyítja egy mutat­
ványszám, a mit készségesen küld a kiadóhi­
vatal (Ipolyságon.)

— A „Zenélő Magyarország" zcnemüfolyóirat 
ma megjelent 310-ik füzete a következő zenemüuj- 
donságokat közli: „Azt beszélik, mást szeretsz már" 
magyar nótát Telman Ferenc honvéd hadnagytól 
Mayer Károly ^Enyelgesek“ cimü szalondarabját. 
Schumann Róbert klasszikus hegedű „Románcá“-t 
zongora kísérettel Morse Tódornak, a budapesti 
színpadokról közismert „Szerelmi vizsga" cimü da­
los párjelenetét E pompáp zenemüfolyóiratot min­
den zongora kedvelőnek melegen ajánlunk.JA most 
folyó XIII évfolyam II. évnegyedének előfizetési 
ára : negyedévre (.6 füzet 60 oldal modern és 
közkedvelt zenével) 3 korona Egyes füzet 1 
korona. Előfizetések: Klökner Edea „Zenélő Ma­
gyarország" zencmükiadóvállalatához Budapest Vili. 
Józsefkörut 22-24 intézendök.

Köszönet.

Mindazon, igen tisztelt számosok­
nak, kik őszinte részvéttel voltak s 
vannak a gyászba borult család iránt, 
a moly a folyó óv április hó 25 ón 
Istenben elhunyt Krupec Istvánná 
szül. draskóozi Draskóczy Ilgo Ilo­
nában a nemes egyszerűségében 
aranyiéikü hitvest, s az igaz szere 
tetben jóságos családanyát és hü ro 
kent forró könnyekkel siratja, — há­
lás szívből eredő köszönetét ez utón 
is mond

a gyászold vsuliid
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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
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kiadótulajdonos:
DÉRBE FRIGYES B9HHMZÉ1.

ELŐFIZETÉS:
Vi sorsjegy az I. osztat, hez K12.— 
Va „ » K !j,—
1/a ü .. K 1.50

FELELŐS SZERKESZTŐ:

BORGE FRIGYES.
ü.. el.í

ÜSSE2
f7

/rerencse a n öa Mxx. C*L. J i-j U

Egész Magyarország az uj magyar kir. szab. osz­
tálysorsjáték rcndkivtlli m erőcsélycirőí beszél és közbe­
széd tárgyát képezi az a páratlan fényes eredmény, 
amelyet a nálunk vásárolt sorsjegyek elértek.

Hogy milyen meglepő, szinte szenzácziós credmény- 
nyel működik a DÖrge Bankház, misem bizonyítja jobban, 
minthogy eddig nem kevesebb mint

9^07 n-gy nyereményt
“ fizetett ki.

Egyik tőnyeromény a másik után jutott a mi üzlet­
feleinknek és sok közülük gondtalan élethez és teljes gaz­
dasági függetlenséghez jutott egy ily sorsjegy révén.

Az élet legkellemesebb meglepetései közé tartozik, ha a legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb 
véletlen egy főnycrcménynycf örvendeztet meg és senki postautalványon történik. A czim pu.no 
sem tudhatja mit rejt a jövő. A szerencse részére mm-t hatóan irand >.
dig tanácsos egy ajtócskát nyitva hagyni. | A soi-sjesyyeít árni : cr;

Alant közlünk néhány népszerű magyar szerencse- fél 6.— negyed 3— nyolczad 
közmondást. Legyen bizalommal azon szerencsc-közmon- „* r-^ "
dúshoz, mely a nevének kezdőbetűje alatt áll és ren- §* @ U* T & C \
delié azon sorsjegyszámot, melyet ugyanazon betű mutat. <olhí

J Ez szerencsét fog hozni önnek! | bankhaza ==
A kiválasztott sorsjegyszámot csalt úgy biztosit- KoSSUlh L53Í5Q-Eiafi®Za 

hatjuk, ha a rendelést rögtön eszközli. A legcsekélyebb 
késedelem nagy vagyon elmulasztását idézheti elő. A

m • rendel '' 
an és ol\ a

Ssz 12.
1.53 ke;'

& W

I]
i
F;

sI: j
í'j

.ajjS"
és Zoltán-utcza 10.

Többet ér n sok

sok barát

Pém uralja 
a világot.

Bátoré
a világ.

EMZ U—”CD- -JT-JÓT-

Magyarország szerencse-közmondásai!

Minden sorsjegy mögött egy főnyeremény lappang!!!

P.py gramm s7.f-.ron­
csé felér ogy kiló 

Cszszel

Nincs könnyebb a 
tele erszénynél.

hái/'-z/.á' /v.L.i

Akinek pénze van
esze is van.

A S7Prenrsc 
kerek

Minderikjnpk megvan 
b mag» s?evencses 

órdjiL

U>i épít. Bk 1 szeren- 
csőben bízik.

A szerencse 
vak.

iJ

Sokáig él, ki gond­
talanul él

Addig forog a sors 
jegy a; urnában, 

míg kihúzzák.

Aki mer. 
az nyel.

Aki merészen bevág, 
félig nyert

A véletlen a szeren, 
cse komája.

Senklsem kerülheti 
cl a sorsát

. Gazdagság aj élei 
gvökei'a

Arany könnyebben 
győz a vasnál

•jkáafe. a íj a
OörP’ß F» nprvfits
Jfagjfar Aitfijy ti fiLm U ti M jjSCK^ )'dr <SÜ$íy

tan’íháza, a magy. kir. szab. osztáb sorsjáték íőelárusKója
AB,

A szerencse és me 
részség együtt jár

A kívánságokul sok., 
szór a véletlen tel­

jesíti.

Bnflape i/J v.L \ H a 0 I, a

és Zoitárs-utcza 1®. szám.

A
13
o
I >
E
E
Ci
H

78816
66405
67075
50075
66417
75068
4911

22980
.""i’ygBBv'

.8
K
E
M
IN
O

65246
66423
68404
63258
66431
37572
13399

T
TT

65740
67053
41521
65228
75053
35454
27819

7112
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Ez a cimer 
ama raktárak 

ismertető 
jele, fc.

a hol 
SINGER- 

varrógépeket 
árulnak.

jSlNBE!^ Öo. "varrógép ^ T.
LEVA, Kazinczy-utca 2. szám.

ti S a n »I fiM UW ,'j[

könyvnyomdájában
I pol ysáyo n.

iwir tumour j

.&> d?, m 4": '-fi. >to da di -r

Dupla

kereszt vagy csillag.
D.- R. G. M. 88,503.

Gyógyít és felüdit jótállás mellett: lilisj- 
vvn.v. ............ asiíimn (nehéz lélegzés)
álmai lanság liil/.ugás. nehéz hallás, 
epilepsia (eskór). itlegeswég. él vágy la­
la iiság. sápl.ór. IViglájiís. migrén, lehe- 
telleuség, iiil'lneiizn, valamint minden 
illeghetegségnél. A .011 lioteg, aki 88.503. 
készülékem állal legfeljebb 45 nap alatt, 
nem gyógyul meg, azonnal visszakapja a 
pénzét. Ahol már semmi sem használt, ott 
kérem az én készülékemet, megkísérlem; 
meg vagyok győződve készülékem biztos 

hatásáról.
,V nagy készülék ára <» kor,

idült betegségeknél alkalmazóé.
A liis készülék ára 4 korona,

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvét­
tel vagy előlages fizetéssel a bel- és kül­

föld részére

SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, VII. Bezerédy-utca 3. szám

'I-c’I-vT—A'
'Cfci Witutrc

H O N T I 11 A P O K május b.

magyar, német, diktandó vonalzással ^

kitűnő hazai papíron

5100 db. 95 fillér
portó 100 darabnál 30 fillér.

Ipolynyéki járás főszolgabírójától.

855. 1906. szám.

Pályázati hirdetmény.
A lemondás folytán megüresedett I. 

csábi, 11. ipolybalogi körorvosi állásra pá­
lyázatot. hirdetek.

Felhívom a pályázni kívánókat, misze­
rint szabályszerűen felszerelt kérvényüket 
hozzám 1906. évi junius hó 10-éig annyi­
val is inkább adjak be, mert a később be­
adott kérvényeket figyelembe vonni nem 
fogom.

A kérvényhez csatolandó a) orvosiadon 
oklevél, illetve ennek kir. közjegyzőileg 
hitelesített másolata, b) erkölcsi magavise­
letét igazoló helyhatósági bizonylat, c) az 
esetleges eddigi működésről i működési bi­
zonyítvány.

A csábi körben a tót nyelv bírása szük­
séges.

A csábi kör 20 községből áll 7777 lé­
lekszámúm], székhelye Csalj.

Az ipolybalogi (ipolynyéki) kör 18 köz­
ségből áll 8057 lélek számmal, székhelye 
Ipolynyúk.

A megválasztandó körorvos köteles a 
szabály rendeletileg őt terhelő kötelezettsé­
geknek az ugyan ottan megállapított díja­
zás ellenében megfelelni.

Javad a 1 m ázás:
I. Csábi körben.
a) förzsfizetés ... .... ... 800 korona.
b) himlőoltásért mintegy... 50 „
c) 20 községből utiátalányrn J2K. 240 .,
d) látogatási dijak a szabályrendelet sze­

rint.
e) vágóbiztosi dijak a szabályrendelet 

szerint.
í) halottkémlési dijak a szabályrendelet 

értelmében.
g) kézi gyógytár jövedelme.
II. Ipolybalogi (ipolynyéki) körben.
a) törzsfizetés ... ... ... 800 korona.
b) himlőoltásért mintegy ... 50 „
c) 18 községből utiátalányrn 12 K.216 „
d) látogatási dijak a szabályrendelet 

szerint.
e) halottkémlési dijak a szabályrendelet 

szerint,
A körorvosi törzsfizetésnek 1200 koro­

nára való kiegészítése tervbe lévén véve, 
annak jogerős megállapítása esetére a törzs- 
fizetés 1200 korona lenne. A körorvos 
azonban köteles lesz körét havonta egy- 
zer beutsazni. Az ipolynyéki kör csak a 
csábi kör betöltése után töltetik be, s 
pályázó hiún a csábi körorvos az ipoly­
nyéki kör teendőire helyettesittetik.

A választást később meghatározandó 
időben fogom kitűzni.

Ipolynyék, 190(3. évi április hó 10-én.

Fodor dr.
főszolgabíró.

909. 190(1. tkvj szám

Árverési hirdetmény.

Alulírott, bíróság közlvrré teszi,bogv 
a bavsmegyei népbank részvénytársaság 
végrehajtató na k Chren János szül. 
Drenka Zsuzsanna végrehajtást szenvedő 
ellem ,>00 bor. toké es jar. iránti vég­
rehajtási ügyében a területéhez tartozó 
Egy ház marót h község i (>. sz. t jk vében 
I. 1 15. sors/, a. foglalt Chren Já­
nosáé szül. Drenka Zsuzsanna nevén 
irt szántukból és rétekből álló 7j24 ed 
telket képező ingatlanok I 828 kor. tör­
vényes becsárban .906 évi május hó

A bánatpénzt az utolsó részletbe be- 
szá initja.

Az árverési fi “betelek a bír. s ágnál 
valamint a lent, megjo!ö t községi elöl­
járóságnál megtekint hetok.

A kir. törvényszék műit tkvi hatóság. 
Ipolyságon, 1 906. évi február 18-án

Óra vecz
kir. tsz ki biró.

||| Kis és nagy meny- ff|[ 
56 nyisőgben kapható §|

Sí iilöníőle

msí
I mii t r á g v a,

úyf jS

epetalca^mágiyg

I kőbánjai sörök» 
1 Salgő Gábor §

gabonakereskedőnél, §|S

|| Balassagyarmaton. ||
^1# ± * .f § f § i B 1

I___  HBijnaim' .c-i.:-T^mastKammmríef satMonEc-u»»
fe CJk.ílÍí. ."í korona 8

4 és fél kilo (körülbelül 50 drb) ke­
véssé megsérült finom, enyhe,

pipcre-söíziííppíui j
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, re­
zeda, jázmin és gyöngyvirágból szé­
pen összeválogatva. A pénz előzetes 
megküldése, vagy utávéttel küldi:
SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, Vili. Bezeredy-utca 3. sz.

Y

P A G L I A if ü-3 Y B ü P vértisztitó ■ szer
— ^ ------ olőlSIIilvi» ISSN. <1111

G-irolamo Pagliano tanár által
^ 1 o v o 11 5% viu L*nintól fini (OliiNzoi'Nzilg.)Utánzatoktól óvakodjunk.

Kérjük minden üvegen a világoskék gyári végjegyet Professzor török József gy ógy szítára ’ Budapest, 

GIROLAMO PAGLIANO névaláírással. Király-utca 12. és Andróssy-ut 26. szám.
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hazmaróth község házán **
*v b.’
megái !a- ' ' L • 1_ , 11 il1pitot r. kikiáltási ár 10 sz;izalé kának

bánatpénzül letétele mellett a becsáron 1 j> f \
alul is el fognak árvereztetni, ■ \ • J

A vételár az árverés napjától számi-
» »• •

' - • ,:.v
tolt 30. és (30. nap alatt ké t egyenlő , v-y A
részlet ben 5 százalékos k a inatok kai , " ' V- *
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hunti lapok

Figyelem!! h***
—-

Megbízható legjobb minőségű ^ 
jfj: hírneves valódi szepességi if)

lenvászon és 
damasztáru

minden nagyobb üzletben kapható.

® A késmárki gyár bejegyzett védjegye.

11 t; ®i

t- o aW CUT 2: £• ví>i I ^zipst*- M" 8

HAZAI IPAR!

##*«!«:«*»!*!**«**»«
$- *

Meglepő jó hatásúnak bizonyult
I írja: lkosNiitli Ferenc, dr. ltö- 

KHitiTfy Alajos a budapesti m. kir. 
államrendőrség főorvosa, rFót,li fsi- 
lussy Cjfyiiln tli*. a MÁV. h. főorvosa, 
Hincly Szabó László belügym. 
tanácsos, Bánffy X^arknsné 

rónó, számtalan előkelő orvos stb.
A székelyhavasi

INDASZESZ
(gyógy fii-sóslmrszcsz) 

csuz, vlieiimii. fejfájás, tit#»-- 
sznggntás és mindennemű meghű­

lésből eredő bánta'mák ellen

Ipolyságon kapható:
Bolner Pál, Dombó Károly 

és Mangold Mór uraknál.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.
Valódi

BRUNNI SZÖVETEK
Egy szelvény ára 3-10 K7--, 8--, 10'- jó \ 
lntr;. bosszú, teljes R ,2 ,4._ jobb §»
ferfi-oltonyre ele- ‘ 1-=.2.
gendő (kabát, nad- ( K 16'-, 18‘- finom \ > « 
rágésmellényjcsak K2V- legfinomabb / m
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20*—, valamint 
felöltő szövetek, turista-loden, selyem-kamgarn stb. 
gyári árban az elismert szolid posztögyári raktár által

Siegel-Imhof, Brünn.
Minták ingyen és bérmentve, Mintaszerinti szállításért 
felelősséget vállalok. A magánvevöre óriási előnyök há­
rulnak, hogy szöveteit fenti cégnél közvetlen gyári pia­

con rendelheti.

I Eladó ház.
A Rózsa-utca 21. számú §|

ház
szabad It ézből

© 1 íl <1 <">.
Bővebb felvilágosítás a házban. ^

nrMhfrmAnn

K^Á/I
If f
í a

Milyen költséges előítéletem is 
volt nekem, hogy még csak most 

használok a konyhámban

}}CERES“-
étel-zsírt!

(kókuszdiókból.)

Ezt kell nem egy háziasszonynak
beismernie máraz első kísérletnél.

SCHICHT GYÖRGY,,,Ceres“ táp­
ul.

Legalkalmasabb bevásárlási forrás!
Van szerencsém a tisztelt közönség tudomására hozni, hogy szabó 

üzletem mellett

fi lérü-divat-üzletemet megnyitottam.
-íggj

Férfi- és gyermek-fehérneműéit, gallérok, kézelők divatos 
"t&y zsebkendők, legfinomabb kalapolt, férfi-, női- és gyermek-cipők, 
•SH késs ggrrmekrahált, esernyők, sétabotok és minden a férfi divat 

körébe tartozó cikkek nálam 2.5—20 százalékkal olcsóbban szerezhetők

if

m

pi?

is-
bo, mint Budapesten.

Felhívom tehát a t. nagyközönség figyelmét újonnan berendezett 
üzletemre. Kiváló tisztelettel

Frischer JLelöli.

■».aIuX.?.-

május o.

1000.000 szerencsaje

mv.
Ki még eddig soha szerencsékisérle- 
tot nem tett az o ztálysorsjátékban,

vegyen egy szerencsesorsjegyet §g
KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY !
Kinek még eddig az osztály sorsjáték- ,, y 
ban eredménye nem volt, ti gyen ki- 
sórletet KISS ban, házában,mert f:W

KISS szerencséje NAGY !
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjá- ,'.fi

tokban nagyobb nyei'emónyeket
KISS bankházában

Az eddigi húzásoknál szerencsénk jj?0 
• volt már számos nagy nyereményen 

kivül háromszor a jutalmat
j 600.000 kor. = 1,800.0001

! s a legnagyobb főnyereményt f|||r
400.000 kor. = 400.000 fi

Összesen
4 sorsjegyre2,200000
kort igen tisztelt vevőinknek kifizetni. 
Minden egyes h u z ás u t á n kozzó- 
t essz ük a le. nagyobb budapesti hír­
lapokban a nálunk nyert sorsjegyek 
jegy z é k é t, úgy. hogy mindenki 
meggyőződhetik, miszerint a mi t 
vevőinknek különösen kedvez a 

szerencse.

ÍSH-’
i+*r

Kihúzott nyeremények azon­
nal kifizettetnek.

Kísérelje meg szerencséjét 
KISS bankházában, mert

m

KISS szerencséje NAGY!
SA XVIII. sorsjáték 1-sö ősz­

től „vá mik húzása

f. é. május 23. és 25. lesz.
Az I. osztályú sorsjegyek árai: 
Egy nyolcad K. V50 Egy fél . . 6 K. 
Egy negyed „ 31 - Egy egész 12 „

m
ÍQZjL
f§

Kiss Káraii ss fsa
a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjáték főelárusitó helye 

Központi ivotlii ltuitnpestcn :

IV., Kossuth Lajos-utca 13. sz.
Fiók üzletek:

VI., Váci-körut 5. szám.
VII. , Erzsébet-körut 22. szám.

VIII. , József-körut 78. szám.

m
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IMI

Óriási szerencse Gaedickenél!
A most befejezett VI. osztályú húzáson immár negyedízben jutottam azon kellemes 

helyzetbe, hogy igen t. vevőimnek a

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.
Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki :

400.000 koronát 19406. számra
60.000 yy 3952.
30.000 yy 88837.
30.000 yy 42778.
20.000 yy 88000. yy
15.000 yy 97214. yy
10.000 yy 71772. yy

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII. sorsjáték első 
osztályához, mely május Iiéi S?$-An 3ő-<5n lesz

egész________ fél________ negyed________ nyolcad sorsjegyeket
1^'— 6*— 13* — 1* őíO koronáért.

P. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtala­
nul utalhatók át.

Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előrvlátha- 
tolag igen nagy lesz, ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, 
kik elmondhatják, hogy Gaedicke szerencséje utján lettek gazdagokká.

•itta 11.

Biztos tőkebefektetés! Legolcsóbb sorsjegyek! 

Az Ipolysági Takarékpénztár Részvénytársaság
vételre ajánlja

■ti ai lisS Takarékpénztár fi

«j nyereménykötvényeit darabonként 160 koronáért

20 korona lefizetése ellenében
megküldi a sorsjegyek sorozatát és számát tartalmazó vevényt, melynek alapján a vevő 
azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot és a sorsjegy tulajdonosává válik. A többlet 
—- = összeg tetszésszerinti részletekben fizethető be. —............... .............

r

- —~ 1 ima Evenk int 3 húzás.
Főnyeremények 300,000 kor., 6ÖÖgOOO kor. és 300,000 kor. 

és 447 nyeremény 1.571,000 korona értékben.
Legközelebbi húzás ez évi junius hó 5-én.

k * . y
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»' L'*l*

Csak 12 koronáért
szétküld utánvéttel az

Orsz. posztókiv, Áruház
Budapest,

It ot ten billev-utón. ÍÍO. sz.
egy férfiöltönyre elegendő 3 
méter finom fekete, sötétkék, 
szürke és barna gyapjúszöve­

tet vagy kammgarnt.

74
kitüntetés,

6
állami érem!

110,000

motór a legteljesebb
megelégedésre

szállítva.

Drezdai motorgyár r.-t.j
(ezelőtt Hille) fióktelepe: ;

GELLERT IGNÁC és TÁRSA:
Bmlapewt, VI. Terőz-kttrul 41. szám.:

Telefon 12-91. í
Benzinmotorok, légszeszmotórok, nyersolaimo- j 

fórok, szesz- (spiritus) motórok, acetylen-motorok. • 
Benzinlokomobilok < siplésre. 1

BÜSsB
Szivrtgáz. (generátoros)- molárok a légi 

modernebb és legtökéletesebb, beigazolt an? 
a legolcsóbb özemet nyújtó erőgépek. J

A drezdai motór
nőbb gyártmány. Kipróbált tökéletes szer-i 
kezet. Válogatott legjobb anyagból a legszo-- 
lidabban és a legpontosabban készítve. ; 
Tartás ! Sok évi használat után sémi I íiriUa . szóni repuraturákra. Feltétle- j 
niil üzembiztos. Kezelése rendkívül egyszerű.; 
Az üzemköltségek a legelőnyösebbek. i
Drezdai motórok £nÄksÄJj
lan iparvállalatban és uradalmak gazdasági i 
üzemeinél: malmokban, téglagyárakban, fa-: 
megmunkálásnál, faapritásnál, vizemelő! 
(szivattyú) tele] eken, gazdasági takarmány-j 
kamrákban, tejgazdaságokban, cséplésnéi, 
st,li. stb.

Teljes üzemberendezések (malmok,gazda: 
sági üzemek, közlőmü-szerkezetek, stb.) 
szakszerű szállítása.

Felvilágosítások és költségtervezetek kész­
séggel adatnak.

Legmesszebb menü jótállás !
Kedvező fizetési feltételek!

mmmmm
$

mmm
Cséplési és gazdasági célokra

legjobban bevált

BENZIN MOTOROD |
Ipari és malomhajtásra Ä|j

legolcsóbb iizemü 'M

Szivógázmotorok g
legelőnyösebben kaphatók:

Bect és Kerülj I
motor- és gépgyárában j|

Budapest, V., Váci-ut 12. 9K
&

i ijőzcsépjőkészletek 2‘|2-töl 12 lóerőig, benzinmotorok, j|
M szulnmpréseli -özlmjlí'isra, ^

I aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépelj |
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók í||v

I A Ä magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénél Jfe
BUDAPEST, V., Váci-körűt 32. B

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.. jj^

9iileti képviselő: Feld ma nn Károly, Ipolyság. &I K 01)111 ATI 17 ATX171C1 AI A • h> AlAmonn K AT AH/ IHAIV/COn _
v-SllI 1 ... - - fp.;

TÖRÖK a szerencse kovácsa!
Felülmúlhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatti 
—————— 25 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült]
vevőinknek ; ezek között a két lef/tiaf/yobl) nyereményt, és pedig :
kétszer a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt, 
továbbá 5 ä 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, több 50.000,1 
40.000, 30.000 25.000, 20.000, 15 000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, | 
3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb ] 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban
125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut

és összesen lß millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett
állóé szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életeti Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele altat egy fönyeremenv- 
nyel A véletlen nagy szerepet játszik az eletben és 
könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen 
folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy 

■ nagy nyeremény jut. —

Adám, Adél 4040
Adolár, Agnes 0814
Adolf, Aäöla !kK)7 
Ágoston, Amália 19162
Aladár, Ans a 20445
Albert, Anatolia 21019 
Aliréd, Apollonia 24215 
Ákos. Aranka 24285 
Ambras, Berta 28881 
András, Blanka 34352 
Antal, Borbila 30451 
Arnold, Boriska 37421 
Árpád, Betti 38169 
Arthur, Bella 41794
Aurél, Brigitta 41938
Alt la. Cecília 84309 
Báliig, Cornelia 84773 
Balint, Dóra 80005 
Sunatás, Dorottya 101404 
Béla, Cec:*i 100999 
Benedek. Eufemia 123505
Bcrnát, Emma 123509
Dániel, Ernesztin 123513 
Dávid, Éva 128517 
Dcnss, Evelin 5037

Dezső, Erzsébet. «411 
Ede, Eszter jt*. 9808 
Elek, Etel W ) 19821 
Elemér, Flórt. 205.su 
Emil. Franciska 22032 
Endre, Frida 24252 
Ernő, Genovéva 24303 
Ferenc, Gertrud 29033 
Frigyes,uabr alia 34933 
iiiiöp, Gizella 30779
Gábor, Hedvig 38118
Gáspár, Heléna 38173 
Gergely. Henriett 41795 
Géza, Hermina 51398 
Gusztáv, Hilda 84702 
György, Ibolyka 84780 
Gyula. Iduska 89219
Henrik, Ilona 101914
Hermann, Ilma 123501 
Hugó. Ilka _ 123506 
Ignác, Irén ír 123540 
Illés, Irma, 123510 
Imre, Izabella 123511 
István, lanka 3512 
Izidor, lobanna 8602

Iván, Jolán > 
lakab, Jóm 
János, Judith 
lené, Juliska 
József, Karolin 
Kálmán, Katinka 
Károly, Katalin 
Kornél, Klára 
Kristóf, Klotild 
Lajos, Kornélia 
László, Krisztina 
Leó, Kunigunda 
Lipét, Laura 
Lőrinc. Lenke 
lanó, Leénia 
larkns, Lidit 
Sárion, Lina 
látyás, Ludmilla 
Hibái?, Lujza 
Siklós, landolna 
Siksa, Hafvii 
lór, Saruit 
lánder, Bírta 
Orbán, Sáriim 
Osikár, Saldi

12105
20284
20983
24203
24205
28874
29034
35318
36825
38138
38226
41919
64204
84738
80014
91)370

101939
123502
128507
123519
123514
128615

5483
8826

12314

Ottó. Melánia 
Ödön, Narczisz 
Pál, Heszti 
Péter. Olga 
Pista, Paula 
Richard, Pelagie 
Róbert, Patroné la 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Regina 
Samu, Rózsiba 
Sándor, Rozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér, Tbeodoria 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Terns 
Vendel, Valéria 
Viktor, Veronika 
Vilmos, Viktória 
Vince, Vilma 
Keltán, Zsófia 
Zeiimeii, Ziuuiiii

20441
20989
24230
24277
28870
82715
35040
37411
38104
88288
41921
83891
84769
86049
92773

123503
123504
128508
128516
123520
128518
123521
128522

nyeremény esetleg 1,000.000 korona;
továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400,000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2á i 
90.000, 2 á. 80.000, 2 a 70.000, 2 a 60.00Ó, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000’ 
6 á 2 5.000, 9 a 20.000, 13 a 15.000, 44 ä 10.000 korona és még sok egyéb 
nyeremény. Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
Ve eredeti sorsjegy frt —75, vagy K. V50; 1/i eredeti sorsjegy frt 1*50 vagy 3 korona- 
/2 ” ” » , ,, „ 6"—; !/] „ „ „ 6-— 1 12 „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, 
de legkésőbb 1

f- évi május Hó 15-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TÖRÖK Á. és TÁRSA
bankháza, BUDAPESTEN.

Hazánk legnagyobb osztálysorejáték-üzlete.
Főirodánk osztálysorsjáték-Uzletel:

Központ: Teréz-körut 46/a.
I. Fiók: A^Uíi-lcörut 4/a,. II. Fiók: Muzeum-körut Hír.

Sürgönyeim :
Törökék, Budapest.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolya ígon.
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